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VEZETŐI ÖSSZESÍTŐ 
 

A Budapesti Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetem 2018-ban immáron huszadik 

alkalommal készítette el a diplomás pályakövetésről szóló tanulmányát.  

A felmérés célcsoportját azok a személyek alkották, akik 2013-ban, 2015-ben és 2017-ben a 

BME-n szereztek abszolutóriumot alapképzésen, mesterképzésen, egységes osztatlan 

képzésen, vagy hagyományos főiskolai, illetve egyetemi képzésen.  

Az adatok gyűjtésekor önkitöltős kérdőívet használtunk, amelynek egyik részét az Oktatási 

Hivatal állította össze (központi rész), másik részét pedig a Hallgatói Szolgáltatási 

Igazgatóság (intézmény-specifikus rész).  

Az adatok gyűjtése 2018 májusában-júniusában történt, online felületen. 

 

Reprezentativitás 
• 2018-ban a legnagyobb arányban a 2013-ban végzettek töltötték ki a kérdőívet 

(8,52%). A 2015-ben és a 2017-ben végzettek szintén 8% körüli kitöltési aránnyal 

jellemezhetők. Mindhárom kitöltési arány azonban messze elmarad az előző években 

tapasztalt arányoktól (2017-es és 2016-os felmérés). 

• Az adatok feldolgozásánál súlyozást alkalmaztunk, vagyis a kapott mintát az 

alapsokaság összetételéhez igazítottuk 3 súlyváltozó alapján (kar, nem, végzés éve). 

 

Válaszadók főbb adatai 
• Mindhárom évfolyamban a végzettek legnagyobb aránya (41,9-45,8%) hagyományos 

4 osztályos gimnáziumból érkezett a felsőoktatásba.  

Míg 2013-ban mindössze a végzettek 6%-a számolt be arról, hogy 5 osztályos, idegen 

nyelvi előkészítő évvel kibővített gimnáziumban végzett, addig a 2017-ben 

végzetteknél ugyanez az arány 16,9%.  

Az előző évi adatokat is számba véve, az öt osztályos gimnáziumokban végzettek 

növekvő, a hagyományos négy osztályos gimnáziumban, a 6-8 osztályos 

gimnáziumban/kéttannyelvű gimnáziumban és a szakközépiskolában végzettek enyhe 

csökkenő tendenciát mutatnak.  

• A 2017-ben végzettek szüleinek legmagasabb iskolai végzettségéről az alábbi adatokat 

kaptuk: az édesapák több mint 35%-a, az édesanyák 31%-a rendelkezett mester (vagy 

annak megfelelő) diplomával.  
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Az édesapák legmagasabb végzettsége csökkenő sorrendben: egyetem, 

szakközépiskola/technikum, főiskola, szakmunkásképző/szakiskola, gimnázium, 

legfeljebb 8 általános, „nem tudja, nem ismerte, nem élt”.  

Az édesanyák legmagasabb végzettsége csökkenő sorrendben a következő: főiskola, 

egyetem, szakközépiskola/technikum, gimnázium, szakmunkásképző/szakiskola, 

legfeljebb 8 általános, „nem tudja, nem ismerte, nem élt”. 

• A 2017-ben végzettek 39%-a „nagyjából átlagos”-nak ítélte családja anyagi helyzetét, 

38,4%-a pedig „az átlagosnál jobb”-nak. Ebbe a két kategóriába tehát összesen a 

végzettek 77,4%-a sorolta a családját.  

• A 2017-ben végzettek több mint 70%-nál nincsen szakmai kapcsolódás a szülőkkel, 

nagyszülőkkel a családban. 

• A 2017-ben végzettek között a legnagyobb az egyedülállók aránya (59,2%), a 2013-

ban végzettek között a legkisebb. Fordítva, a 2013-ban végzettek számoltak be a 

legnagyobb arányban arról, hogy házasságban élnek (25,5%).  

• A 2017-ben végzettek 96,4%-nak nincs (18 év alatti) gyermeke, 2,5%-uknak 1 

gyermeke van. A 2013-ban végzettek 7,5%-nak van már 1 gyermeke, 2,6%-uk pedig 

már 2 gyermeket is vállalt.  

• A végzettek körülbelül 25,3-29,7%-a jelölte meg Budapestet a 14 éves kori 

lakóhelyéül, jelenleg (a kérdőív kitöltésekor) pedig 70,7-76,7%-uk él a fővárosban.  

 

Az elvégzett képzés kezdete, jellemzői 
• A felmérés adatai szerint a GTK-n (34,1%), majd a TTK-n (15,0%) a legmagasabb a 

költségtérítéses/önköltséges finanszírozási forma aránya. 

• A BME-n végzettek átlagosan 8,6-8,9 félév alatt végzik el a BSc-t (4-4,5 év), 4,4-5,0 

félév alatt az MSc képzést (2-2,5 év), az osztatlan képzésen pedig átlagosan 12,2-13 

félév alatt végeztek a hallgatók (6-6,5 év).  

Az idei és az előző évi felmérés évfolyamait összehasonlítva jelentős eltérések nem 

mutatkoznak a végzési időben. 

• Mindhárom évfolyamban a végzettek több mint kétharmada tud arról, hogy a BME-n 

működik alumni/öregdiák szervezet. 

• A három évfolyam közül a 2013-ban végzettekre volt a leginkább jellemző, hogy 

diákhitelt vettek fel a tanulmányaik alatt (18,5%). A 2017-ben végzettek összesen 

12,5%-a vett fel diákhitelt. 
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Felsőoktatási intézményben való további tanulmányok 
• A végzettek 35,9-45,4%-a már rendelkezett felsőfokú végzettséggel, amikor a szóban 

forgó képzését megkezdte. A képzés megkezdésekor rendelkezésre álló felsőfokú 

végzettségek 90-91%-a BA/BSc végzettséget takar mindhárom évfolyamban.  

• Az idegennyelvtudás tekintetében a legmagasabb átlagpontszám az angol nyelvnél 

mutatkozott: mindhárom évfolyamban a végzettek úgy ítélték, 5-ből 4,3-4,4-es 

erősségű a nyelvtudásuk. Az angolt csökkenő sorrendben a német követte 2,4-2,5-ös 

átlagpontszámmal.  

• A végzettség megszerzése alatti, illetve a végzettség előtti külföldi tanulmányutak a 

végzettek 10,2-15%-nál fordultak elő.  

• Azok, akik külföldi tanulmányútra mentek, a kint töltött időt többnyire 

Tempus/Erasmus ösztöndíjból, illetve saját/családi finanszírozásból állták anyagilag. 

• A többi karral összehasonlítva a 2017-ben VIK-en végzetteket alkalmazták a 

legnagyobb arányban (69,5%) a gyakorlati helyükön. Az ÉPK-n és a GTK-n 

végzetteknek is több mint felét alkalmazták a gyakorlati helyen.  

• A karok közül a VIK évfolyamokat átívelően is kimagaslik (2012-2017), mint amely 

karon a legmagasabb arányban alkalmazták gyakorlati helyükön a hallgatókat.  

• A végzettség megszerzése előtt a karok között szakmai munkát legnagyobb arányban 

az ÉPK-n (80,3%), a GTK-n (78,9%) és a VIK-en (77,6%) végzettek vállaltak.  

Az évfolyamokat tekintve az ÉPK-n nőtt meg leginkább azoknak a végzetteknek az 

aránya, akik a végzettségük megszerzése előtt végeztek már szakmai munkát: a 2013-

ban végzettek 57,8%-a számolt be szakmai munkáról, míg 2017-ben már 80,3%-uk.  

 

Átmenet a felsőoktatásból a munka világába 
• A 2017-ben végzettek a legtöbb karon túlnyomó többségben főfoglalkozású diákként 

tekintettek magukra, kivéve a GTK-n, ahol a végzetteknek mintegy 47%-a már 

főfoglalkozású dolgozóként látta magát, aki emellett tanul is.  

Az évfolyamokat összesítve, a BA képzési szinten belül a GTK-n végzettek tekintették 

önmagukat legnagyobb arányban főfoglalkozású dolgozónak (19,3%). Az MA-n belül 

szintén a GTK-n végzettek tekintettek magukra leginkább úgy, mint akik 

főfoglalkozású dolgozók (47%). 
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• A 2017-es évfolyamban a GTK-n végzettek rendelkeztek a legnagyobb arányban 

főállású munkaviszonnyal az abszolutórium megszerzésekor (51,2%), majd csökkenő 

sorrendben követik őket az ÉMK-n, a KJK-n és a VIK-en végzettek.  

Az évfolyamokat összesítve az MA képzést végzettek közül a GTK-n számoltak be a 

legnagyobb arányban munkaviszonyról (51,4%) már az abszolutórium 

megszerzésekor. 

• Mindhárom évfolyamon a végzettek körülbelül egyharmada keresett munkát az 

abszolutórium után közvetlenül. Míg 2013-ban majdnem 30% nem keresett munkát, 

mert folytatta a tanulmányait, addig ugyanez az arány a 2017-es végzettek között 

mintegy 14%-ot tesz ki.  

• Azok, akik az abszolutórium megszerzése után kerestek munkát, 52,7-59,7%-ban 

azonnal, egy hónapot belül találtak. A végzettek 36,7-44,1%-a keresés után, de talált 

munkát. 

• A végzettek 73,8-92,1%-a 1-5 hónap keresés után talált munkát.  

• A 2013-ban végzettek átlagosan 4,6 hónapig keresték munkájukat, a 2015-ben 

végzettek azonban átlagosan 3 hónap, a 2017-ben végzettek szintén 3 hónap alatt 

találtak munkát.  

• A munkakeresés során a végzettek 81,5-88,0%-ával 1-5 alkalommal vették fel a 

kapcsolatot a munkáltatók.  

• Az abszolutórium utáni első munkához a végzettek a legnagyobb arányban 

álláshirdetésre jelentkezve jutottak. A 2015-ös évfolyamban közel 21%-ban a 

munkáltatónál való jelentkezés is eredményes volt.  

 

Munkaerő-piaci életút 
• A végzettek nagy többsége a végzettség megszerzése óta nem volt munkanélküli 

(77,9-85,9%). Az idei és az előző felmérés adatait összevetve azt láthatjuk, hogy a 

BME-n végzettek egyre kisebb arányban számoltak be munkanélküliségről a szóban 

forgó végzettségük megszerzése óta. 

• Karokra lebontva a munkanélküliséget azt láthatjuk, hogy a VIK-en végzetteknél 

jelenik meg legkevésbé a munkanélküli státusz (12,5%) (évfolyamokon átívelően). 

• A végzettség utáni külföldi tanulmányutak a három évfolyam közül leginkább a 2013-

ban végzetteknél jelentek meg (15,1%), legkevésbé pedig a 2017-ben végzetteknél 

(3,5%).  
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• A végzettség megszerzését követően a 2013-ban végzettek nagyobb arányban mentek 

ki külföldre dolgozni/illetve dolgoznak jelenleg is ott (összesen 28,3%-ban), a 2017-

ban végzettek kisebb arányban számoltak be ugyanerről (összesen 5,5%-ban).  

 

Jelenlegi munkaerő-piaci helyzet 
• A végzettek 79,6-87,7%-a jelenleg alkalmazottként dolgozik, a 2017-ben végzettek 

további 15,8%-a nappali tagozaton tanuló diák.  

• Azok közül, akik dolgoznak, a végzettek többsége (76,1-80,8%) beosztott diplomás 

beosztásban teszi ezt.  

• A végzettek munkaerő-piaci részvételére a (jelenlegi) munkavállalás a jellemző (88,7-

94,7%). A 2017-es évfolyamból 7,9% jelenleg nem dolgozik, de már volt munkahelye.  

• A jelenleg is dolgozók 86,9-88,6%-a „állandó jellegű és határozatlan idejű” munkával 

rendelkezik.  

• A végzettek nagy többségben (81,6-84,8%) „teljes mértékben magántulajdonú” 

munkahelyen dolgoznak.  

• Azok közül, akik dolgoznak, a 2013-ban végzettek 17%-a dolgozik külföldön, míg 

ugyanez az arány a 2017-ben végzetteknél csak 5%.  

• A 2017-ben végzettek átlagosan nettó 282.900 Ft-ot visznek haza havonta (a 

főállásukból). A karok közül a legmagasabb nettő fizetéssel a VIK-en végzettek 

rendelkeznek, havi nettó 329.100 Ft-tal, a legkevesebb fizetésről pedig a VBK-n 

végzettek számoltak be, összesen 233.900 Ft-ról.  

A 2017-ben BA-n végzettek átlagosan havi nettó 260 ezer forintot, az MA-n végzettek 

310 ezer forintot, az osztatlan képzésen végzettek pedig 242 ezer forintot keresnek. 

• A végzettek 74-76%-a a főállásában heti 40-50 órát dolgozik, további 13-18% heti 30-

39 órát tölt a munkahelyén hetente.  

• A végzettek közül összesen 10-12% rendelkezik másodállással.  

 

Elégedettség 
• A végzettek 69,2-78,3 %-a választaná (újra) a BME-t, ha most felvételizne. A 2013-

ban végzettek választanák a legnagyobb arányban ismét a BME-t, a 2017-ben 

végzettek azok, akik a legkisebb arányban döntenének a BME mellett. Az idei 

adatokat az előző évi adatokkal összehasonlítva, szintén a 2017-es évfolyam végzettjei 



6 

válaszoltak a legnagyobb arányban úgy (mintegy 31%), hogy ha most felvételiznének, 

nem a BME-t választanák.  

• A végzettek másoknak 78,3-89,0%-ban ajánlanák a BME-t. Az idén és az előző évben 

felmért évfolyamokat összehasonlítva, a 2017-es évfolyam kevésbé ajánlaná a BME-t 

másoknak (78,3%), mint a korábbi évfolyamokban végzettek (86,5-89,9%).  

• Az adatok szerint a legfőbb nehézséget az „időbeosztás”, „a kurzusok nehézsége”, „a 

vizsgák okozta stressz” és „az oktatók hozzáállása” jelentette a végzettek számára.  

• A végzettek leginkább a „prezentációs készségeket”, a „vezetői készségeket”, az 

„önérvényesítést”, a „nyelvismeretet” és az „időgazdálkodást” emelték ki, mint amely 

készségeket fontos lett volna fejleszteniük karrierjükben.  
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A BUDAPESTI MŰSZAKI  

ÉS GAZDASÁGTUDOMÁNYI EGYETEM 

FRISSDIPLOMÁSAINAK ELHELYEZKEDÉSI ESÉLYEI: 

FELMÉRÉS A BME-N A 2013-BAN, 2015-BAN ÉS A 2017-BEN 

VÉGZETTEK KÖRÉBEN 
 

BEVEZETÉS 
 

A Budapesti Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetem 2018-ban immáron huszadik 

alkalommal készítette el a diplomás pályakövetésről szóló tanulmányát. A felmérések 1999 

óta évenkénti rendszerességgel zajlanak, az egyetem minőségbiztosítási rendszerének 

részeként. 

 

A felsőoktatási intézményeknek jogszabályban előírt feladata, hogy utánkövetést végezzenek 

a (saját egyetemen) abszolutóriumot vagy diplomát szerzett személyek körében. Ez az 

utánkövetés a végzettek munkaerő piaci elhelyezkedését és pályáját hivatott vizsgálni.  

 

Jelen felmérést a BME Hallgatói Szolgáltatási Igazgatósága valósította meg a Diplomás 

Pályakövetési Program, és azon belül a „Diplomás pályakövetési rendszer és a karrier 

szolgáltatás fejlesztése a Műegyetemen” című projekt keretében.  

A felmérés a Társadalmi Megújulás Operatív Program 4.1.1. „Hallgatói és intézményi 

szolgáltatásfejlesztés a felsőoktatásban” című pályázatához kapcsolódik.  
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1. MÓDSZERTAN 
1.1. Vizsgálati személyek 
 

A felmérés célcsoportját azok a személyek alkották, akik 2013-ban, 2015-ben és 2017-ben a 

BME-n szereztek abszolutóriumot alapképzésen, mesterképzésen, egységes osztatlan 

képzésen, vagy hagyományos főiskolai, illetve egyetemi képzésen.  

 

1.2. Eszközök 
 

Az adatok gyűjtésekor önkitöltős kérdőívet használtunk, amelynek egyik részét az Oktatási 

Hivatal állította össze (központi rész), másik részét pedig a Hallgatói Szolgáltatási 

Igazgatóság (intézmény-specifikus rész).  

Az adatelemzésnél az Oktatási Hivatal által előírt módszertani elveket követtük.  

 

1.3. Eljárás  
 

Az adatok gyűjtése 2018 májusában-júniusában történt, online felületen. A kérdőívek 

személyre (és képzésre) szabott levélben kerültek kiküldésre a Neptun rendszerben tárolt e-

mail címen vagy (ha az előbbi nem volt elérhető) közvetlenül a Neptun rendszeren keresztül 

az érintett személyek számára. A kiküldött levelek tartalmaztak egy toborzó szöveget, 

valamint az összeállított kérdőív linkjét. 

Az előző évek tapasztalata alapján a többszörös felkéréssel hatékonyan növelhető a kitöltési 

arány, így azoknak a végzetteknek, akik az első felkérésre nem töltötték ki a kérdőívet, 

további két emlékeztetőt küldtünk, valamint kértük, hogy jelezzék, ha nem szeretnének a 

felméréssel kapcsolatban további levelet kapni.  

 

A válaszadás anonim és önkéntes volt. A kérdőív kitöltéséért cserébe a végzettek nem 

részesültek jutalomban. A kitöltést a válaszadók bármelyik kérdésnél megszakíthatták.  

(Az adatelemzésnél viszont csak a befejezett kérdőívek adatait használtuk fel.) 
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2. REPREZENTATIVITÁS 
 

Az adatokat az IBM SPSS Statistics 22 programmal értékeltük ki.  

 

A felmérésben résztvevők adatai mellett az alapsokaság adatait is felhasználtuk, utóbbiakat a 

NEPTUN rendszerből nyertük. 

 

A tanulmányban az egyetem egyes karait az SZMR szerinti rövidítéssel jelöljük: 

 

• Építészmérnöki Kar (ÉPK)  

• Építőmérnöki Kar (ÉMK) 

• Gazdaság- és Társadalomtudományi Kar (GTK) 

• Gépészmérnöki Kar (GPK) 

• Közlekedésmérnöki és Járműmérnöki Kar (KJK) 

• Természettudományi Kar (TTK) 

• Vegyészmérnöki és Biomérnöki Kar (VBK) 

• Villamosmérnöki és Informatikai Kar (VIK). 

 

2018-ban a legnagyobb arányban a 2013-ban végzettek töltötték ki a kérdőívet (8,52%). A 

2015-ben és a 2017-ben végzettek szintén 8% körüli kitöltési aránnyal jellemezhetők. 

Mindhárom kitöltési arány azonban messze elmarad az előző években tapasztalt arányoktól 

(2017-es és 2016-os felmérés). 

A következő évben érdemes lehet azzal kísérletezni, hogy vajon milyen tényezők hathatnak a 

kitöltési arányra (pl.: kiküldés ideje és egyetemi követelmények egybeesése, nyereményjáték 

esetleges alkalmazása, rövidített kérdőív, kiküldő intézmény, stb.)  

 

   A végzés időpontja 

2013  2015  2017 

Végzettek száma (alapsokaság) [fő]  6140  6482  5826 

Kézbesített kérdőívek alapsokasághoz viszonyított aránya [%] 100%  100%  100% 

Válaszadók száma  523  521  468 

Válaszadók alapsokasághoz viszonyított aránya [%]  8,52%  8,04%  8,03% 
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2017‐es felmérés: 2012  2014  2016 

Válaszadók kézbesített kérdőívekhez viszonyított aránya [%]  16,1 %  15,9%  13,4% 

2016‐os felmérés:  2011  2013  2015 

Válaszadók kézbesített kérdőívekhez viszonyított aránya [%]  8,85 %  11,54 %  18,11 %

1. táblázat: A Műegyetemen végzettek pályakövetésben való részvételi aktivitása, a végzés éve szerint 

 

2.1. A 2017-ben végzettek reprezentativitása 
 

A 2017-ben végzettek alapsokaságának adatait az alábbi táblázat tartalmazza. A BME-n 

összesen 5826 személy szerezte meg az abszolutóriumát (alapképzésen, mesterképzésen, 

egységes osztatlan képzésen, vagy hagyományos főiskolai, illetve egyetemi képzésen).  

A karok közötti arány azt mutatja, hogy az egyes karok milyen arányban jelentek meg a 2017-

ben végzettek között: a legnagyobb arányban a GTK (33,8%), majd a VIK (17,9%) és a GPK 

(17,0%) képviseltette magát.  

A 2016-os évfolyamhoz (akkor még frissen végzettekhez) képest 2017-ben több mint 1200 

fős létszámnövekedést láthatunk: a végzett hallgatók száma leginkább a GTK-n és a KJK-n 

nőtt meg.  

 

Alapsokaság (2017) 
Karok 

ÉMK  ÉPK GPK  GTK  KJK  TTK  VBK  VIK  Együtt

Száma (fő)  455 273 990 1969 463 110 525 1041 5826 

Karok közötti aránya (%)  7,8 4,7 17,0 33,8 7,9 1,9 9,0 17,9 100% 
2. táblázat: A 2017-ben végzettek létszámadatai, karonként 

 

Alapsokaság (2016) 
Karok 

ÉMK  ÉPK GPK  GTK  KJK  TTK  VBK  VIK  Együtt

Száma (fő)  450 261 1000 948 240 117 519 1084 4619 

Karok közötti aránya (%)  9,74 5,7 21,65 20,52 5,2 2,53 11,24 23,47 100,0
3. táblázat: A 2016-ban végzettek létszámadatai, karonként 

 

A 2017-ben végzettek válaszadási arányait tartalmazza az alábbi táblázat, karokra bontva. A 

„karok közötti arány” azt mutatja, hogy a válaszadókat tekintve melyik kar milyen arányban 
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képviseltette magát a kitöltésnél. Az „adott karon végzettekhez viszonyított arány” azt 

szemlélteti, hogy az egyes karokon belül az összes végzetthez képest mennyien töltötték ki a 

kérdőívet. Az adatok alapján a legmagasabb kitöltési hajlandóságot a VIK-en és az ÉPK-n 

végzettek mutatták a 2017-es évfolyamban.  

 

Válaszadók (2017) 
Karok 

ÉMK  ÉPK  GPK  GTK  KJK  TTK  VBK  VIK  Együtt

Száma (fő)  36  31  83  101  30  10  48  129  468 

Karok közötti aránya (%)  7,7  6,6  17,7  21,6  6,4  2,1  10,3  27,6  100% 

Adott karon végzettekhez 

viszonyított aránya (%) 
7,9  11,4  8,4  5,1  6,5  9,1  9,1  12,4  ‐ 

4. táblázat: A 2017-ben végzett válaszadók létszámadatai, karonként 

 

Az adatok feldolgozásánál súlyozást alkalmaztunk, vagyis a kapott mintát az alapsokaság 

összetételéhez igazítottuk 3 súlyváltozó alapján (kar, nem, végzés éve). Összesen 48 darab 

kéttizedes pontosságú súlyt kaptunk. A súlyozás célja a felmérés reprezentativitásának 

javítása volt a válaszadók karát, nemét és végzési évét tekintve.  

 

A 2017-es évfolyamban a férfiak a válaszadásban alulreprezentáltak voltak, kivéve a GTK 

esetében. Az alábbi ábra azt mutatja, hogy a súlyozás után hogyan állt vissza az 

alapsokaságban talált reprezentativitás.  

 
1. ábra: A 2017-ben végzett férfiak aránya az alapsokaságban, a válaszadók között, a súlyozás után, karok szerint [%] 
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A nők esetében az előbb leírtaknak az ellentéte jelent meg: a női válaszadók a 2017-es 

évfolyamban felülreprezentáltak voltak (kivéve a GTK-n), majd a súlyozás visszaigazította 

ezt az aránybeli eltolódást.  

 
2. ábra: A 2017-ben végzett nők aránya az alapsokaságban, a válaszadók között, a súlyozás után, karok szerint [%] 

 

2.2. A 2015-ben végzettek reprezentativitása 
 

Az előbbiekben láthattuk, hogy az alapsokaság adatai hogyan játszanak szerepet a felmérés 

adatainak kiértékelésében. Az alábbiakban a 2015-ben végzettek alapsokaságáról látunk 

adatokat.  

2015-ben közel 2000 fővel többen végeztek, mint 2014-ben.  

Alapsokaság (2015) 
Karok   

ÉMK ÉPK GPK GTK  KJK  TTK  VBK  VIK  Együtt

Száma (fő)  589  279  943  2596 416  98  503  1058  6482 

Karok közötti aránya (%)  9,1  4,3  14,5 40,0  6,4  1,5  7,8  16,3  100% 

5. táblázat: A 2015-ben végzettek létszámadatai, karonként 

 

Alapsokaság (2014) 
Karok   

ÉMK ÉPK GPK GTK  KJK  TTK VBK  VIK  Együtt

Száma (fő)  441  208  944  1098 175  122  482  1066  4536 

Karok közötti aránya (%)  9,7  4,6  20,8 24,2  3,9  2,7  10,6  23,5  100 

6. táblázat: A 2014-ben végzettek létszámadatai, karonként 
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A 2015-ben végzettek kitöltési hajlandóságát karonként is megvizsgáltuk: a karonkénti 

létszámhoz képest a legnagyobb kitöltési arány a VBK-n, TTK-n, az ÉPK-n és az ÉMK-n 

végzetteket jellemezte.  

Válaszadók (2015) 
Karok 

ÉMK ÉPK  GPK GTK KJK  TTK  VBK  VIK  Együtt

Száma (fő)  68  34  87  111  34  13  68  106  521 

Karok közötti aránya (%)  13,1 6,5  16,7 21,3 6,5  2,5  13,1  20,3  100 

Adott karon végzettekhez  

viszonyított aránya (%) 
11,5 12,2 9,2  4,3  8,2  13,3 13,5  10  ‐ 

7. táblázat: A 2015-ben végzett válaszadók létszámadatai, karonként 

 

A 2015-ben végzett férfi válaszadók arányát a súlyozás előtt és után a következő ábra mutatja.  

 
3. ábra: A 2015-ben végzett férfiak aránya az alapsokaságban, a válaszadók között, a súlyozás után, karok szerint [%] 

 

A női válaszadók aránya a következőképpen alakult:  
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4. ábra: A 2015-ben végzett nők aránya az alapsokaságban, a válaszadók között, a súlyozás után, karok szerint [%] 
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2.3. A 2013-ban végzettek reprezentativitása 
 

A 2013-ban végzett alapsokaság 6140 főből áll. A 2012-es évhez képest itt is 

létszámnövekedést láthatunk annak ellenére, hogy ez a növekedés nem egy évről-évre történő 

folyamatos növekedés, hanem egy növekedés-csökkenés, majd ismét növekedés (ld. 2014, 

2015, 2016, 2017 alapsokaság adatai).  

Alapsokaság (2013) 
Karok   

ÉMK ÉPK GPK  GTK  KJK  TTK VBK  VIK  Együtt

Száma (fő)  532 316 879 2422 380 135 469 1007 6140 

Karok közötti aránya (%)  8,7 5,1 14,3 39,4 6,2 2,2 7,6 16,4 100%
8. táblázat: A 2013-ban végzettek létszámadatai, karonként 

 

Alapsokaság (2012) 
Karok   

ÉMK ÉPK GPK  GTK  KJK  TTK VBK  VIK  Együtt

Száma (fő)  294 213 796 883 235 147 451 1037 4056 

Karok közötti aránya (%)  7,2 5,3 19,6 21,8 5,8 3,6 11,1 25,6 100 
9. táblázat: A 2012-ben végzettek létszámadatai, karonként 

 

A 2013-ban végzett válaszadók kari bontása szerint a legnagyobb arányban a TTK-n és a 

VIK-en végzettek töltötték ki a kérdőívet.  

Válaszadók (2013) 
Karok   

ÉMK  ÉPK  GPK  GTK  KJK  TTK  VBK  VIK  Együtt 

Száma (fő)  53  26  83  104  32  26  53  146  523 

Karok közötti aránya 

(%) 
10,1  5,0  15,9  19,9  6,1  5,0  10,1  27,9  100% 

Végzettekhez 

viszonyított aránya (%) 
10,0  8,2  9,4  4,3  8,4  19,3  11,3  14,5  ‐ 

10. táblázat: A 2013-ban végzett válaszadók létszámadatai, karonként 

 

A 2013-ban végzettek nemi arányait a következő két ábra mutatja, kari bontásban, súlyozás 

előtt és után.  
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5. ábra: A 2013-ban végzett férfiak aránya az alapsokaságban, a válaszadók között, a súlyozás után, karok szerint [%] 

 

 
6. ábra: A 2013-ban végzett nők aránya az alapsokaságban, a válaszadók között, a súlyozás után, karok szerint [%] 
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3. VÁLASZADÓK FŐBB ADATAI 
3.1. Kor 
 

A válaszadók születési évének adatait tartalmazza a következő táblázat. A 2017-ben végzettek 

átlagos születési éve 1992, a 2015-ben végzetteké 1990 volt, a 2013-ban végzettek pedig 

átlagosan 1988-ban születtek.  

(Az adatok értékelésénél az érvénytelen válaszokat kiszűrtük (pl.: 190, 1900, 2, stb.)) 

 
Melyik évben született Ön?

    2013 2015 2017

N Érvényes 517 512 458 

Hiányzó 7 9 9 

Átlag 1988 1990 1992 

Medián 1989,00 1990,00 1992,00 

Módusz 1989 1990 1992 

Szórás 3,410 4,640 4,012 

Minimum 1965 1959 1959 

Maximum 1992 1994 1996 

11. táblázat: A végzettek születési évének adatai, évfolyamok szerint  

 

 



27 

 
7. ábra: A végzettek megoszlása születési év szerint [%] 
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3.2. Középiskolai végzettség  
 

Mindhárom évfolyamban a végzettek legnagyobb aránya (41,9-45,8%) hagyományos 4 

osztályos gimnáziumból érkezett a felsőoktatásba.  

Míg 2013-ban mindössze a végzettek 6%-a számolt be arról, hogy 5 osztályos, idegen nyelvi 

előkészítő évvel kibővített gimnáziumban végzett, addig a 2017-ben végzetteknél ugyanez az 

arány 16,9%.  

 

 
8. ábra: A végzettek megoszlása középiskolai végzettség szerint [%] 
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Az idei és az előző évi felmérés adatait tartalmazza az alábbi ábra, amely szerint a végzettek 

egyre növekvő aránya (16,9% a 6,2 % helyett) járt öt osztályos (idegen nyelvi előkészítő 

évvel) gimnáziumba. A legnépszerűbb a hagyományos 4 osztályos gimnáziumi végzettség 

maradt, mely enyhe csökkenő tendenciát mutatott (2017-ben 41,9%-ot a 2012-es 46,2% 

helyett).  

 

 

9. ábra: 2012-től 2017-ig a végzettek megoszlása középiskolai végzettség szerint [%] 

 

  

46,2 45,8
43,9 44,7

39,2
41,9

31,7 31,0
29,1 28,2 28,3 28,2

14,1 13,9 14,1
11,6 12,5 11,3

6,2 6,0

9,7

14,1

18,0 16,9

1,9
3,3 3,1

1,4 2,0 1,7
0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

50%

2012 2013 2014 2015 2016 2017

Középiskolai végzettség 
(2012-2017)

gimnázium –
hagyományos 4 
osztályos

6, 8 osztályos
középiskola,
kéttannyelvű
gimnázium
szakközépiskola

gimnázium – 5 
osztályos, idegen 
nyelvi előkészítő 
évvel
egyéb



30 

3.3. Családi háttér  
 

A kérdőív tartalmazott kérdéseket a válaszadók szüleinek legmagasabb iskolai végzettségére 

nézve (a 14 éves korban a szülőknek már meglévő képzettségét kellett megadni).  

A 2017-ben végzettek szüleinek legmagasabb iskolai végzettségéről az alábbi adatokat 

kaptuk: az édesapák több mint 35%-a, az édesanyák 31%-a rendelkezett egyetemi fokozattal.  

Az édesapákhoz képest az édesanyák nagyobb arányban rendelkeztek főiskolai végzettséggel, 

illetve gimnáziumi fokozattal (mint legmagasabb iskolai fokozattal).  

Az édesapák azonban az édesanyáknál nagyobb arányban szereztek szakközépiskolában, 

szakmunkásképzőben végzettséget.  

 

 
10. ábra: A 2017-ben végzettek megoszlása szüleik képzettségi szintje szerint [%] 
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Az alábbi ábra az idei és az előző évi felmérésben kapott adatokat ábrázolja.  

Az édesapák legmagasabb végzettsége csökkenő sorrendben: egyetem, 

szakközépiskola/technikum, főiskola, szakmunkásképző/szakiskola, gimnázium, legfeljebb 8 

általános, „nem tudja, nem ismerte, nem élt”.  

 

 
11. ábra: 2012-től 2017-ig a végzettek megoszlása az édesapjuk legmagasabb képzettségi szintje szerint [%] 
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Az édesanyák legmagasabb végzettsége csökkenő sorrendben a következő: főiskola, egyetem, 

szakközépiskola/technikum, gimnázium, szakmunkásképző/szakiskola, legfeljebb 8 általános,  

„nem tudja, nem ismerte, nem élt”. 

 

 
12. ábra: 2012-től 2017-ig a végzettek megoszlása az édesanyjuk legmagasabb képzettségi szintje szerint [%] 
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A 2017-ben végzettek 39%-a „nagyjából átlagos”-nak ítélte családja anyagi helyzetét, 38,4%-

a pedig „az átlagosnál jobb”-nak. Ebbe a két kategóriába tehát összesen a végzettek 77,4%-a 

sorolta a családját.  

 

 
13. ábra: 2017-ben végzettek megoszlása családjaik anyagi helyzete szerint [%] 

 

Az alábbi ábra a 2016-ban kapott adatokat mutatja.  

 
14. ábra: A 2016-ban végzettek megoszlása családjaik anyagi helyzete szerint [%] 
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A 2017-ben végzettek több mint 70%-nál nincsen szakmai kapcsolódás a szülőkkel, 

nagyszülőkkel a családban. (A szakmai kapcsolódás jelentését a válaszadó szabadon 

értelmezhette.). Az adatok szerint a végzettek legnagyobb aránya nem követte a szülők, 

nagyszülők pályaválasztását.  

 

 
15. ábra: A 2017-ben végzettek megoszlása családjaik szakmai kapcsolódása szerint [%] 

 

3.4. Családi állapot 

A családi állapot és a végzés évét tekintve azt láthatjuk, hogy a 2017-ben végzettek között a 

legnagyobb az egyedülállók aránya (59,2%), a 2013-ban végzettek között a legkisebb 

(45,5%). Szintén a 2017-ben végzetteknél a legmagasabb az élettársi vagy tartós együttélési 

kapcsolatban élők aránya. Fordítva, a 2013-ban végzettek számoltak be a legnagyobb 

arányban arról, hogy házasságban élnek (25,5%).  
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16. ábra: A végzettek megoszlása családi állapotuk típusa szerint, évfolyamonként [%] 

 

A 2017-ben végzettek 96,4%-nak nincs (18 év alatti) gyermeke, 2,5%-uknak 1 gyermeke van.  

A 2013-ban végzettek 7,5%-nak van már 1 gyermeke, 2,6%-uk pedig már 2 gyermeket is 

vállalt.  

 

 
17. ábra: A végzettek megoszlása a 18 év alatti gyerekek száma szerint, évfolyamonként [%] 
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3.5. Lakóhely 
 

A 14 éves kori lakóhelyet tekintve láthatjuk, hogy körülbelül az ország mely területeiről jöttek 

a BME-re a végzettek. A lakóhelyeket a megadott irányítószámok alapján az alábbi ábrán 

látható kategóriákba soroltuk. 

A végzettek körülbelül 25,3-29,7%-a jelölte meg Budapestet a 14 éves kori lakóhelyéül. 

Csökkenő sorrendben Budapest után a legnagyobb arányban Budapest környékén laktak 14 

évesen a végzettek (16,7-20%).  

 
18. ábra: A végzettek megoszlása a 14 éves kori lakóhely szerint, évfolyamonként [%] 

 

A 14 éves kori lakóhelyet összehasonlíthatjuk a jelenlegi lakóhellyel: a végzettek 70,7-76,7%-
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a jelenleg (a kérdőív kitöltésekor) Budapesten él. 

 
19. ábra: A végzettek megoszlása a jelenlegi lakóhely szerint, évfolyamonként [%] 

 

 

 

70
,7

13
,0

,9 ,5 1,
4

1,
2

1,
3 3,
1

2,
5

72
,6

11
,7

0,
4

0,
8

1,
5

1,
9

2,
2

2,
0

2,
9

76
,7

10
,5

0,
8

1,
0

0,
8

0,
9

1,
5

2,
5

2,
9

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%
Bu

d
ap

es
t

Bu
d

ap
es

t k
ör

ny
ék

e

És
za

k-
M

ag
ya

ro
rs

zá
g

Tis
zá

nt
úl

 é
sz

ak
i

ré
sz

e

A
lfö

ld
 k

öz
ép

ső
ré

sz
e

D
él

-A
lfö

ld

D
él

-D
un

án
tú

l

Ba
la

to
n 

kö
rn

yé
ke

N
yu

ga
t-

M
ag

ya
ro

rs
zá

g

Jelenlegi lakóhely

2013

2015

2017



38 

4. AZ ELVÉGZETT KÉPZÉS KEZDETE, JELLEMZŐI 
4.1. BME-n szerzett végzettség jellemzői 
 

A 2017-ben végzettek képzésének finanszírozási formáját ábrázolja az alábbi ábra, karokra 

bontva. A felmérés adatai szerint a GTK-n (34,1%), majd a a TTK-n (15,0%) a legmagasabb a 

költségtérítéses/önköltséges finanszírozási forma aránya. A „több finanszírozási forma” 

(vagyis az egyetemi évek alatt megváltozott finanszírozási forma) a legnagyobb arányban a 

KJK-n végzetteknél jelent meg (47,2%).  

 
20. ábra: A 2017-ben végzettek megoszlása finanszírozási forma szerint, karonként [%] 

 

4.2. A 2017-ben végzettek tanulmányi eredményei 
 

A 2017-ben végzett hallgatókat arra kértük, ítéljék meg az átlagos tanulmányi eredményüket 

egy 4 fokú Likert-skálán 2-től 5-ig, az érdemjegyek szerint.  

A saját megítélés/bevallás alapján a VBK-n mutatkozott a legmagasabb átlag (4,32), majd a 

GTK-n (4,16). Négyes alatti átlagról a KJK-n (3,56), az ÉMK-n (3,65) és az ÉPK-n végzettek 

számoltak be.  
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21. ábra: A végzettek megoszlása a saját tanulmányi eredmény megítélése szerint, karonként [átlag] 

 

A végzettek megítélhették saját tanulmányi eredményeiket a csoporttársaikhoz képest is:  

a KJK-n gondolták a legnagyobb arányban a végzettek (26,7%), hogy teljesítményük „sokkal 

jobb, mint a többieké”. Az ÉPK-n végzettek gondolták legnagyobb arányban, hogy 

teljesítményük „valamivel jobb, mint a többieké”.  

 

A tanulmányi eredményüket a csoporttársakhoz képest is megítélhették a válaszadók:  

a GTK-n végzettek 15,6%-a, a VIK-en végzettek 14,5%-a érezte úgy, hogy teljesítménye 

sokkal jobb a többiekéhez képest.  

Legnagyobb arányban a TTK-n végzettek érezték úgy, hogy tanulmányi eredményeik sokkal 

rosszabbak, mint a csoporttársaké (6,7%).  

 
22. ábra: A 2017-ben végzettek megoszlása aszerint, hogy tanulmányi eredményüket milyennek ítélik a 

csoporttársaikhoz képest, karonként [%] 
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4.3. A BME-n végzett tanulmányok hossza 
 

A kérdőív kitért arra, hogy a végzett személy a szak megkezdése után hány félév alatt jutott el 

az abszolutóriumig. A válaszokból kiszűrtük a szélsőséges válaszokat (pl.: 99, stb.) 

Az abszolutóriumig átlagosan eltelt féléveket képzési formánként értelmeztük.  

A BME-n végzettek átlagosan 8,6-8,9 félév alatt végzik el a BSc-t (4-4,5 év), 4,4-5,0 félév 

alatt az MSc képzést (2-2,5 év). A hagyományos egyetemi képzés esetében az átlagos végzési 

idő 7,7-12,7 félév között mozgott a vizsgált évfolyamokban (körülbelül 4-6,5 év), az osztatlan 

képzésen pedig átlagosan 12,2-13 félév alatt végeztek a hallgatók (6-6,5 év). 

(A 2017-ben hagyományos egyetemi képzésen végzettek alacsony elemszáma miatt az adott 

oszlop értékeit körültekintéssel érdemes kezelni (ld.: adott színkód halvány változatával 

kiemelt oszlop)!) 

 

 
23. ábra: A végzettek megoszlása a tanulmányok hossza szerint, képzési formánként [félévek száma] 

 

Az alábbi ábra karonkénti és képzési forma szerinti bontásban mutatja az abszolutóriumig 

eltelt féléveket. A karonkénti bontás az egyes csoportokban alacsony elemszámot 

eredményezett, így csupán azokat a képzési formákat és azokat a kari adatokat tüntettük fel, 

amelyekben az adatok értelmezhetőek, az elemszám elfogadható.  
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24. ábra: A végzettek megoszlása a tanulmányok hossza szerint, képzési formánként, karonként [félévek száma] 

 

Az alábbi ábra azt mutatja, hogy az idei és az előző évi felmérés évfolyamait összehasonlítva 

jelentős eltérések nem mutatkoznak a végzési időben.   

 

 
25. ábra: 2012-től 2017-ig a végzettek megoszlása a tanulmányok hossza szerint, képzési formánként [félévek száma] 
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A 2017-ben végzettek 77,7-95,1% szerezte meg a diplomáját közvetlenül az abszolutórium 

után. AZ ÉMK-n, a TTK-n és a GTK-n végzettek számoltak be a legnagyobb arányban arról 

(22,3%; 21,7%; 21,1%), hogy az abszolutórium után közvetlenül nem szerezték meg 

diplomájukat, a VIK-en és a GPK-n számoltak be ugyanerről a legkevesebben (4,9%; 5,2%).  

 

 
26. ábra: A 2017-ben végzettek megoszlása aszerint, hogy az abszolutórium után közvetlenül szereztek-e diplomát, 

karonként [%] 
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4.4. Alumni, diákhitel 
 

Mindhárom évfolyamban a végzettek több mint kétharmada tud arról, hogy a BME-n 

működik alumni/öregdiák szervezet. A 2013-ban végzettek nagyobb arányban tudnak a 

szervezet működéséről, mint a 2015-ben és a 2017-ben végzettek.  

 
27. ábra: A végzettek megoszlása aszerint, hogy tudnak-e az alumni szervezet működéséről [%] 

 

Annak ellenére, hogy a végzettek 64,2-78,3%-a tud a szervezet működéséről, összesen 10,2-

12,3% számolt be arról, hogy tagja is annak.  

 
28. ábra: A végzettek megoszlása aszerint, hogy tagjai-e az alumni szervezetének [%] 
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valamilyen típusú diákhitelt. A diákhitelek közül a végzettek leginkább szabad felhasználású 

diákhitellel rendelkeztek.  

 

 
29. ábra: A végzettek megoszlása a diákhitel igénybevétele szerint [%] 
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5. FELSŐOKTATÁSI INTÉZMÉNYBEN VALÓ TOVÁBBI TANULMÁNYOK 
5.1. Megszerzett további végzettségek 
 

A végzettek 35,9-45,4%-a már rendelkezett felsőfokú végzettséggel, amikor a szóban forgó 

képzését megkezdte.  

 
30. ábra: A végzettek megoszlása a további felsőfokú végzettség szerint, évfolyamonként [%] 

 

A képzés megkezdésekor rendelkezésre álló felsőfokú végzettségek 90-91%-a BA/BSc 

végzettséget takar mindhárom évfolyamban.  

 
31. ábra: A BME-n szerzett végzettség megszerzésekor már egyéb végzettséggel rendelkező válaszadók megoszlása a 

végzettség képzési formája szerint, évfolyamonként [%] 
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A kérdőív arra is kitért, hogy a végzettek a szóban forgó képzés megkezdése óta szereztek-e 

további felsőfokú végzettséget. A 2013-ban végzettek több mint 38%-a, a 2015-ben végzettek 

mintegy 23%-a, a 2017-ben végzettek közel 2%-a szerzett azóta további felsőfokú 

végzettséget. (Az eredményekben természetesen közrejátszhat a végzés és a kérdőívkitöltés 

között eltelt idő: a 2013-ban végzetteknél ez körülbelül 5 év, a 2017-ben végzetteknél 1 év.) 

 

 
32. ábra: A végzettek megoszlása a képzés megkezdése óta szerzett felsőfokú végzettség szerint, évfolyamonként [%] 

 

A képzés megkezdése óta megszerzett végzettségek többnyire Ba/BSc-s és MA/MSc-s 

képzési formába esnek. A 2013-ban és 2015-ben végzetteknél az, aki további végzettséget 

szerzett, legnagyobb arányban MSc-n szerezte a végzettségét, a 2017-es évfolyamban pedig 

leginkább BSc-s végzettségek jelennek meg (további végzettségként). 
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33. ábra: A BME-n szerzett végzettség óta (közben, vagy utána) végzettséget szerző válaszadók megoszlása a 

végzettség típusa szerint, évfolyamonként [%] 

 

A végzettek évfolyamonként különböző mértékben vesznek részt jelenleg is felsőfokú 

képzésben: a három évfolyam körül a 2017-ben végzettek azok, akik a legnagyobb arányban 

(24,6%), a 2013-ban végzettek pedig a legkisebb arányban (10,6%) folytatnak jelenleg is 

felsőfokú tanulmányokat.  
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Amennyiben a végzett jelenleg is részt vesz felsőfokú képzésben, úgy ezt leginkább MA/MSc 

vagy Doktori képzés formájában teszi.  

A Doktori képzés legnagyobb arányban a 2013-ban végzettek között jelenik meg.  

A 2015-ben végzettek MA/MSc és Doktori képzésről is beszámolnak, míg a 2017-ben 

végzettek legnagyobb aránya MA/MSc képzésben vesz részt jelenleg.  

 

 
35. ábra: A BME-n szerzett végzettség közben egyéb felsőfokú képzésben résztvevő válaszadók megoszlása az egyéb 

képzés formája szerint, évfolyamonként [%] 

 

A végzettek eddigi felsőfokú végzettségeiről, tanulmányairól adott információt a legutóbbi 

néhány ábra.  
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A továbbtanulási terveket tekintve azt láthatjuk, hogy a 2017-ben végzettek leginkább 

„Mesterképzést”, illetve „Doktori képzést” fontolgatnak az elkövetkezendő 2-3 évben.  

 

 
36. ábra: A 2017-ben végzettek megoszlása aszerint, hogy szeretnének-e továbbtanulni [%] 
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A 2015-ben végzettek már kisebb arányban szeretnének továbbtanulni (például 

mesterképzésen), mint a 2017-ben végzettek.  

 

 
37. ábra: A 2015-ben végzettek megoszlása aszerint, hogy szeretnének-e továbbtanulni [%] 
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A három évfolyam közül a 2013-ban végzettek azok, akik a legkisebb arányban számoltak be 

arról, hogy tovább szeretnének tanulni az elkövetkező 2-3 évben. 

 

 
38. ábra: A 2013-ban végzettek megoszlása aszerint, hogy szeretnének-e továbbtanulni [%] 
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A 2017-ben végzettek továbbtanulási szándékáról további információkat biztosít a következő 

ábra: a BSc-n végzettek közel 26%-a szeretne az elkövetkezendő 2-3 évben továbbtanulni a 

BME-n mesterképzésen, több mint 37% pedig a továbbtanulást (mesterképzést) más 

intézményben tervezi.  

 

 
39. ábra: A BSc-n végzettek megoszlása aszerint, hogy szeretnének-e továbbtanulni [%] 
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A 2017-ben mesterképzésen végzettek leginkább a doktori képzést tervezik a következő 2-3 

évben: összesen 10,5% szeretne doktori képzésbe kezdeni a BME-n, 9,8% pedig más 

intézményben.  

 

 
40. ábra: Az MSc-n végzettek megoszlása aszerint, hogy szeretnének-e továbbtanulni [%] 
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5.2. Idegennyelvtudás 
 

A végzettek a kérdőívben megjelölhették, hogy milyen szintű nyelvtudással rendelkeznek 

különböző idegennyelvekből. A nyelvtudás értékelésére 6 fokú Likert skála szolgált, ahol: 

0: anyanyelvi szinten ismeri (az adott idegennyelvet) 

1: nem ismeri- 5: nagyon jól ismeri. 

 

Az adatok értékelésekor átlagpontszámot számoltunk, mely nem tartalmazza az anyanyelven 

beszélők válaszait (ezeket az adatokat kiszűrtük).  

A legmagasabb átlagpontszám az angol nyelvnél mutatkozott: mindhárom évfolyamban a 

végzettek úgy ítélték, 5-ből 4,3-4,4-es erősségű a nyelvtudásuk.  

Az angolt csökkenő sorrendben a német követte 2,4-2,5-ös átlagpontszámmal.  

 
41. ábra: A végzettek megoszlása az idegennyelvtudás átlagos szintje és a nyelv szerint, évfolyamonként [átlag] 
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A végzettség megszerzése alatti, illetve a végzettség előtti külföldi tanulmányutak a végzettek 
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42. ábra: A végzettek megoszlása aszerint, hogy felsőfokú tanulmányaik alatt tanultak-e külföldön, évfolyamonként 

[%] 

 

Az előforduló tanulmányutak, amelyek legalább egy szemesztert felöleltek, 88-89,1%-ban 

egyszeri alkalmat jelentettek.  

 
43. ábra: A végzettek megoszlása aszerint, hogy hányszor tanultak külföldön legalább egy szemesztert, 

évfolyamonként [%] 
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10,9-12% közé estek, addig itt a végzettek 18,4-47,6%-a számolt be többszöri külföldi 

tanulmányútról.  

 

 
44. ábra: A végzettek megoszlása aszerint, hogy hányszor tanultak külföldön kevesebbet, mint egy szemesztert, 

évfolyamonként [%] 

 

A tanulmányutak összesített hosszáról mutat adatokat a következő táblázat, az értékek 

hónapokban értendők. A végzettek az adatok szerint összesen 6,7-7,3 hónapot töltöttek 

külföldi tanulmányúton.  

 

Összeadva hány hónapot tanult összesen külföldön? 

  2013 2015 2017 

N Érvényes 64 76 47 

Hiányzó 459 445 421 

Átlag 6,76 7,25 6,69 

Medián 5,00 6,00 5,00 

Módusz 6 5 5 

Szórás 6,854   6,776 4,549 

Minimum 1 1 1 

Maximum 41 48 27 

12. táblázat: A végzettek adatai a tanulmányút hossza szerint, évfolyamonként [%] 

 

Azok, akik külföldi tanulmányútra mentek, a kint töltött időt többnyire Tempus/Erasmus 

ösztöndíjból, illetve Saját/családi finanszírozásból állták anyagilag. (A válaszadáskor több 

választ is meg lehetett jelölni egyszerre.) 
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45. ábra: A végzettek külföldi tanulmányainak finanszírozása, évfolyamonként [%] 

 

5.4. Szakmai gyakorlat 
 

Az adatok szerint a 2017-ben végzett évfolyamon belül a legnagyobb arányban a KJK-n, a 

VBK-n és a VIK-en végzett hallgatók vettek részt kötelező szakmai gyakorlaton. A legkisebb 

arányban a GTK-n (50,9%) és a TTK-n (28,3%) végzett hallgatók mentek kötelező szakmai 

gyakorlatra.  
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46. ábra: A 2017-ben végzettek megoszlása szakmai gyakorlatuk szerint, karonként [%] 

A későbbiekben a többi karral összehasonlítva a VIK-en végzetteket alkalmazták a 

legnagyobb arányban (69,5%) a gyakorlati helyükön. Az ÉPK-n és a GTK-n végzetteknek is 

több mint felét alkalmazták a gyakorlati helyen. (A TTK-n végzettekről sajnos nem 

rendelkezünk megfelelő mennyiségű adattal, az adott színkód halvány változata tehát az 

alacsony elemszámot jelöli.) 

 
47. ábra: A 2017-ben végzettek megoszlása aszerint, hogy gyakorlati helyükön alkalmazták-e őket, karonként [%] 

 

Az alábbi ábra az idén (2013-2015-2017) és az előző évben (2012-2014-2016) felmért 

évfolyamok adatait összesíti az alapján, hogy melyik karon a gyakorlatot végzők hány 

százalékát alkalmazták a későbbiekben. 

A karok közül a VIK évfolyamokat átívelően kimagaslik, mint amely karon a legmagasabb 

arányban alkalmazták gyakorlati helyükön a hallgatókat.  
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 48. ábra: A 2012-től 2017-ig végzettek megoszlása aszerint, hogy gyakorlati helyükön alkalmazták-e őket, karonként 
[%] 

 

A 2017-ben végzettek a végzettség megszerzése előtt különböző mértékben vállaltak 

tanulmányaikhoz kapcsolódó munkát: legnagyobb arányban a GTK-n (83,5%), a GPK-n 

(81,8%), illetve a VIK-en (79,6%) végzettek számoltak be a tanulmányaikhoz kapcsolódó 

munkavégzésről. Legkisebb arányban a TTK-n (50%) és a KJK-n (40,1%) végzettekre volt 

jellemző a végzettség megszerzése előtti, tanulmányokhoz kapcsolódó munkavállalás.  

 
49. ábra: A 2017-ben végzettek megoszlása aszerint, hogy végzettségük megszerzése előtt végeztek-e tanulmányaikhoz 

kapcsolódó munkát, karonként [%] 

 

A kérdőív nem csak a „tanulmányokhoz kapcsolódó” munkavégzésre tért ki, hanem a 

végzettség megszerzése előtti szakmai munkákra is: a karok között szakmai munkát 

legnagyobb arányban az ÉPK-n (80,3%), a GTK-n (78,9%) és a VIK-en (77,6%) végzettek 
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vállaltak. Legkevésbé a TTK-n (35%) végzettekre volt jellemző a végzettség megszerzése 

előtti szakmai munkavállalás. 

 
50. ábra: A 2017-ben végzettek megoszlása aszerint, hogy végzettségük megszerzése előtt végeztek-e szakmai munkát, 

karonként [%] 

 

Az alábbi ábra szerint a karok közül az ÉPK-n nőtt meg leginkább azoknak a végzetteknek az 

aránya, akik a végzettségük megszerzése előtt végeztek már szakmai munkát: a 2013-ban 

végzettek 57,8%-a számolt be szakmai munkáról, míg 2017-ben már 80,3%-uk.  

(A TTK-n végzettek alacsony válaszadási arány miatt nem szerepelnek az ábrán.) 
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51. ábra: A végzettek megoszlása aszerint, hogy végzettségük megszerzése előtt végeztek-e szakmai munkát, 
karonként [%] 

 

A végzettség megszerzése előtti külföldi munkavégzés a karok közül leginkább a TTK-n 

(21,7%), az ÉMK-n (18,6%) és a GTK-n végzettek (17,3%) között jelent meg. A legkevésbé 

volt jellemző a végzettség előtti külföldi munkavégzés a VBK, a KJK és a GPK végzettjeinél.  
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52. ábra: A 2017-ben végzettek megoszlása aszerint, hogy végzettségük megszerzése előtt végeztek-e külföldi munkát, 

karonként [%] 

 

Összességében a 2017-ben végzettekre kevésbé volt jellemző a végzettség megszerzése előtt a 

külföldi szakmai gyakorlat teljesítése, és inkább a külföldi munkavégzés.  

A karokat összehasonlítva leginkább a TTK-n jelent meg a külföldi szakmai gyakorlat 

mintegy 22%-ban. 

 

 
53. ábra: A 2017-ben végzettek megoszlása aszerint, hogy végzettségük megszerzése előtt végeztek-e szakmai 

gyakorlatot külföldön, karonként [%] 
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6. ÁTMENET A FELSŐOKTATÁSBÓL A MUNKA VILÁGÁBA 
6.1. Főállású munkaviszony már az abszolutórium megszerzésekor  
 

A 2017-ben végzettek a legtöbb karon túlnyomó többségben főfoglalkozású diákként 

tekintettek magukra, kivéve a GTK-n, ahol a végzetteknek mintegy 47%-a már főfoglalkozású 

dolgozóként látta magát, aki emellett tanul is.  

 
54. ábra: A 2017-ben végzettek megoszlása aszerint, hogy a felsőfokú képzés során jellemzően minek tekintették 

magukat inkább, karonként [%] 

 

Az alábbi három ábra képzési szintre bontva mutatja az egyes karok adatait, ezúttal 

mindhárom évfolyamot összesítve. A BA képzési szinten belül a GTK-n végzettek tekintették 

önmagukat legnagyobb arányban főfoglalkozású dolgozónak (19,3%).   

 
55. ábra: BA-n végzettek megoszlása aszerint, hogy a felsőfokú képzés során jellemzően minek tekintették magukat 

inkább, karonként [%] 
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Az MA-n belül szintén a GTK-n végzettek tekintettek magukra leginkább úgy, mint akik 

főfoglalkozású dolgozók (47%). A KJK-n végzettek 18,7%-a, a VIK-en végzettek 18,2%-a 

tekintette magát főfoglalkozású dolgozónak az adott felsőfokú képzése során.  

 

 
56. ábra: MA-n végzettek megoszlása aszerint, hogy a felsőfokú képzés során jellemzően minek tekintették 

magukat inkább, karonként [%] 

 

A BA és az MA képzési szinten a karok között az ÉPK nem szerepelt alacsony elemszám 

miatt. Az alábbi ábra az osztatlan képzésben, ÉPK-n végzettek adatait mutatja.  

 

 
57. ábra: Osztatlan képzésen végzettek megoszlása aszerint, hogy a felsőfokú képzés során jellemzően minek 

tekintették magukat inkább [%] 
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Az alábbi ábra azt mutatja, hogy karonként és évfolyamonként a végzettek milyen arányban 

rendelkeztek főállású munkaviszonnyal az abszolutórium megszerzésekor.  

A 2017-es évfolyamban a GTK-n végzettek vezetnek a sorban 51,2%-kal, majd csökkenő 

sorrendben az ÉMK-n, a KJK-n és a VIK-en végzettek.  

 
58. ábra: A végzettek megoszlása aszerint, hogy az abszolutórium megszerzésekor rendelkeztek-e főállású 

munkaviszonnyal, karonként, évfolyamonként [%] 

 

Az évfolyamokat összesítve képzési szintenként is megnéztük, mely kar végzettjei 

rendelkeztek főállású munkaviszonnyal az abszolutórium megszerzésekor. Az MA képzést 

végzettek közül a GTK-n számoltak be a legnagyobb arányban munkaviszonyról (51,4%) már 

az abszolutórium megszerzésekor. 

 
59. ábra: A végzettek megoszlása aszerint, hogy az abszolutórium megszerzésekor rendelkeztek-e főállású 

munkaviszonnyal, karonként, képzési szintenként [%] 
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Azok a hallgatók (most már végzettek), akik az abszolutórium megszerzésekor rendelkeztek 

már főállású munkaviszonnyal, ők többnyire álláshirdetésen keresztül (27,2%), illetve a 

gyakorlati helyen keresztül (26,0%) jutottak a szóban forgó álláshoz.  

 

 
60. ábra: A végzettek megoszlása szerint, hogy hogyan jutottak munkához, évfolyamonként [%] 

 

Azt tehát már tudjuk, hogy az abszolutórium megszerzésekor milyen arányban rendelkeztek a 

végzettek főállású munkaviszonnyal, és hogy hogyan jutottak a munkához. Az adott munka 

karonként változó mértékben kapcsolódott az adott személy szakterületéhez.  

Az adatok szerint összességében kevésbé volt jellemző, hogy ez a munka egészen más 

szakterülethez vagy bármilyen (egyéb) szakterülethez kapcsolódott volna. A munkák 

túlnyomó többségükben vagy „csak a saját tanulmányok szakterületét” vagy „a saját és 

kapcsolódó szakterületeket” érintették.  

(A TTK-n végzettek adatai alacsony elemszám miatt nem értékelhetőek, a vonatkozó oszlop 

az adott színkód halvány változatával van kiemelve.) 
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61. ábra: A végzettek megoszlása aszerint, hogy milyen szakterületen végzett tanulmányok feleltek meg a legjobban 

ennek a munkájuknak, karonként [%] 

 

Az adott munka többnyire „állandó jellegű és határozatlan idejű volt”, a karok közül a KJK-n 

jelentek meg a legnagyobb arányban a „határozott idejű” munkák (35,9%).  

(Az adott színkód halvány változatával kiemelt oszlopok adatai alacsony elemszám miatt nem 

értékelhetőek.) 
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62. ábra: A végzettek megoszlása aszerint, hogy a főállású munkaviszonyuk milyen időtartamra szólt, karonként [%] 

 

6.2. Főállású munkaviszony az abszolutórium megszerzése után  
 

A kérdőív kitért arra, hogy az abszolutórium után a végzettek közvetlenül kerestek- e munkát, 

és ha nem, miért nem.  

Mindhárom évfolyamon a végzettek körülbelül egyharmada keresett munkát az abszolutórium 

után közvetlenül.  

A 2013-ban végzettek mintegy 32%-a nem keresett munkát, mert már dolgozott akkor is. 

2017-ben a végzetteknek már közel 48%-a nem keresett munkát, mert már rendelkezett 

eggyel. Míg 2013-ban majdnem 30% nem keresett munkát, mert folytatta a tanulmányait, 

addig ugyanez az arány a 2017-es végzettek között mintegy 14%-ot tesz ki.  

 

Az egyéb okból munkát nem keresők aránya körülbelül azonos mindhárom évfolyamban. Az 

„egyéb okot” szöveges válasz formájában megnevezhették a végzettek, az alábbiakban 

néhány random kiválasztott példa olvasható: 

• „A nyelvvizsga megszerzésére koncentráltam a diplomavédés után, ez kb. 3-4 hónap 

volt.” 

• „Rövid ideig tartó, nyári pihenés.” 

• „Külföldre utaztam, önkéntes munkát vállaltam.” 

• „Nem kerestem, mert már tudtam, h 1 hónap múlva felvesznek egy tervező irodába.” 
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• „gyermekem született” 

 

 
63. ábra: A végzettek megoszlása aszerint, hogy abszolutórium megszerzése után közvetlenül kerestek-e munkát, 

évfolyamonként [%] 

 

Az adatokat összehasonlítva korábbi évfolyamok végzettjeinek adataival azt láthatjuk, hogy 

hasonló tendencia rajzolódott ki a 2017-es felméréskor, mint idén: a 2016-ban végzettek a 

korábbi évfolyamokhoz képest már egyre nagyobb arányban nem kerestek munkát, mert már 

az abszolutórium megszerzésekor is dolgoztak (40,8%), illetve kevésbé számoltak be arról, 

hogy azért nem kerestek volna munkát, mert tanulmányaikat folytatták volna (19,2).  

 
64. ábra: A végzettek megoszlása aszerint, hogy abszolutórium megszerzése után közvetlenül kerestek-e munkát, 

évfolyamonként [%] 
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Azok, akik az abszolutórium megszerzése után kerestek munkát, 52,7-59,7%-ban azonnal, 

egy hónapot belül találtak. A végzettek 36,7-44,1%-a keresés után, de talált munkát. Utóbbi 

esetben pontosan nem tudjuk, hogy a „keresés” mennyi időt vett igénybe. A munkát keresők 

mindössze 2,1-3,6%-a számolt be arról, hogy még nem talált munkát. Ennek a 

magyarázatáról, lehetséges indokáról nincs információnk.  

 

 
65. ábra: A végzettek megoszlása aszerint, hogy az abszolutórium megszerzése után találtak-e munkát [%] 

 

Az alábbi ábrának az eredményei azt mutatják, hogy az abszolutórium utáni álláskeresés 

körülbelül hány hónapig tartott. A végzettek 73,8-92,1%-a 1-5 hónap keresés után talált 

munkát.  

 
66. ábra: A végzettek megoszlása aszerint, hogy az abszolutórium után összesen hány hónapig keresték első 

munkájukat, évfolyamonként [%] 
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Az álláskeresés azon belül, hogy 1-5 hónapig tartott, átlagosan rövidebb-hosszabb volt az 

egyes évfolyamokban. A 2013-ban végzettek átlagosan 4,6 hónapig keresték munkájukat, a 

2015-ben végzettek azonban átlagosan 3 hónap, a 2017-ben végzettek szintén 3 hónap alatt 

találtak munkát.  
Abszolutórium után összesen hány hónapig kereste 

első munkáját? 

 2013 2015 2017
N Érvényes 77 75 57 

Hiányzó 447 446 411 

Átlag 4,56 2,97 3,00 

Medián 3,00 2,00 2,09 

Módusz 3 2 2 

Szórás 3,954 1,921 1,740 

Minimum 1 1 1 

Maximum 24 12 12 

13. táblázat: A végzettek adatai aszerint, hogy hány hónapig keresték első munkájukat 
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A végzettek 62,4-65,3%-a a munkakeresés során összesen 1-5 munkáltatónál jelentkezett 

állásért, további 13,6-16% pedig 6-10 munkáltatónál is próbálkozott.  

Ezen túl 14-18,9% jelölte meg, hogy 11-30 munkáltatót keresett meg, hogy első 

(abszolutórium utáni) munkahelyét megtalálja.  

 

 
67. ábra: A végzettek megoszlása aszerint, hogy hány munkáltatónál jelentkeztek állásért, évfolyamonként [%] 

 

Az „1-5 munkáltatót” pontosítva azt láthatjuk, hogy mindhárom évfolyamban a végzettek 

átlagosan 10 munkáltatót kerestek meg, amikor az abszolutórium után első munkájukat 

keresték. A maximum értékekből és a szórásból látható, hogy az egyes válaszok között nagy 

különbségek voltak, így a mediánt és a móduszt mindenképpen érdemes szintén figyelembe 

venni. A medián (vagyis a helyzeti középső érték) mindhárom évfolyamban 4,00, a módusz (a 

sorozatban leggyakrabban előforduló elem) pedig 1 vagy 2. 
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 2013 2015 2017
N Érvényes 175 185 155 

Hiányzó 349 335 312 

Átlag 9,73 10,04 9,85 

Medián 4,00 4,00 4,00 

Módusz 1 1 2 

Szórás 17,768 16,532 24,979 

Minimum 1 1 1 

Maximum 153 100 300 

14. táblázat: A végzettek adatai aszerint, hogy átlagosan hány munkáltatót kerestek fel 
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A munkakeresés során a végzettek 81,5-88,0%-ával 1-5 alkalommal vették fel a kapcsolatot a 

munkáltatók (akár állásinterjúra behívás vagy egyéb formában). 9,9-14,7% számolt be arról, 

hogy 6-10 alkalommal vették fel vele a kapcsolatot a munkáltatók.  

 

 
68. ábra: A végzettek megoszlása aszerint, hogy hányszor hívták be őket állásinterjúra vagy vették fel velük a 

kapcsolatot a munkáltatók, évfolyamonként [%] 

 

Az alábbi táblázat részletesebb adatokat tartalmaz arról, hogy a végzettekkel a munkáltatók 

hányszor vették fel a kapcsolatot a végzés utáni munkakeresés során.  

Mindhárom évfolyamban átlagosan 4 alkalommal vették fel a munkáltatók a kapcsolatot az 

adott végzettel.  
A munkakeresés során összesen kb. hányszor hívták 

be állásinterjúra, vagy vették fel Önnel valamilyen 
más formában a kapcsolatot a munkaadók? 

 2013 2015 2017
N Érvényes 175 185 155 

Hiányzó 349 335 312 

Átlag 3,74 3,66 4,18 

Medián 3,00 3,00 3,00 

Módusz 1 2 2 

Szórás 5,463 4,087 4,499 

Minimum 1 1 1 

Maximum 62 35 40 

15. táblázat: A végzettek adatai aszerint, hogy őket hányszor hívták be állásinterjúra 
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Az abszolutórium utáni első munkához a végzettek a legnagyobb arányban álláshirdetésre 

jelentkezve jutottak. A 2015-ös évfolyamban közel 21%-ban a munkáltatónál való jelentkezés 

is eredményes volt.  

 

 
69. ábra: A végzettek megoszlása aszerint, hogy hogyan jutottak az abszolutórium utáni első munkájukhoz [%] 

 

A végzés utáni első munka 67,5-70,6%-ban „a saját és a kapcsolódó szakterületekhez” 

tartozott, 21,0-21,5%-ban „csak a saját tanulmányok szakterületét” érintette. Kevésbé volt 

jellemző, hogy az adott munka „egy egészen más szakterülethez” vagy „bármilyen 

szakterülethez” kapcsolódott volna.  
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70. ábra: A végzettek megoszlása aszerint, hogy milyen szakterületen végzett tanulmányok felelnek meg a legjobban 

ennek a munkájuknak [%] 

 

A szóban forgó munkák 84,4-85,5%-a „állandó jellegű és határozatlan idejű volt”, körülbelül 

11,2-12,2% volt határozott idejű.  

 
71. ábra: A végzettek megoszlása szerint, hogy az előbbi munkaviszonyuk milyen időtartamra szólt [%] 

 

A kérdőív kitért arra, hogy a végzettség megszerzése óta kinek hány főállású 

munkahelye/munkaviszonya volt (a jelenlegivel együtt). A 2017-ben végzettek 66,2%-nak 

összesen 1 főállású munkája volt (a kérdőív kitöltésekor). A 2015-ben végzettek közül már 

csak 53,9% számolt be egyetlen főállásról, és 27,3% kettő főállásról. Nem meglepő módon a 

2013-ban végzettek számoltak be a legkevésbé egy főállású munkaviszonyról (44,4%), és a 

legnagyobb arányban két munkaviszonyról (36,3%), illetve három munkaviszonyról (13,5%).  
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(Az eredményekhez hozzájárulhatott a végzettség és a kérdőív kitöltése között eltelt idő: a 

2013-ban végzetteknél közel 5 év, a 2017-ben végzetteknél körülbelül 1 év.) 

 

 
72. ábra: A végzettek megoszlása aszerint, hogy a végzettség megszerzése óta hány főállású munkahellyel 

rendelkeztek, évfolyamonként [%] 
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7. MUNKAERŐ-PIACI ÉLETÚT 
7.1. Munkanélküli státusz a végzettség óta  
 

A végzettek nagy többsége a végzettség megszerzése óta nem volt munkanélküli (77,9-

85,9%).  

 
73. ábra: A végzettek megoszlása aszerint, hogy a végzettség óta voltak-e munkanélküliek, évfolyamonként [%] 

 

Az adatokat összesítve, a VIK-en végzettek voltak a legkisebb arányban munkanélküliek. Az 

ÉPK-n és a VBK-n végzettek számoltak be a legnagyobb arányban munkanélküliségről.  

Karokra lebontva a munkanélküliséget azt láthatjuk, hogy a VIK-en végzetteknél jelenik meg 

legkevésbé a munkanélküli státusz (12,5%) (évfolyamokon átívelően). 

 

 
74. ábra: A végzettek megoszlása aszerint, hogy a végzettség óta voltak-e munkanélküliek, karonként [%] 
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Az idei és az előző felmérés adatait összevetve azt láthatjuk, hogy a BME-n végzettek egyre 

kisebb arányban számoltak be munkanélküliségről a szóban forgó végzettségük megszerzése 

óta. Az adatok értékelésénél érdemes figyelembe venni, hogy a felmérések külön-külön 3 

évfolyamot vizsgáltak, így az egyes évfolyamok eltérnek a végzés és az adatfelvétel között 

eltelt időben.  

 
75. ábra: 2012-től 2017-ig a végzettek megoszlása aszerint, hogy a végzettség óta voltak-e munkanélküliek, 

évfolyamonként [%] 

Azok, akik a korábbi kérdéseknél megjelölték, hogy voltak munkanélküliek, további 

kérdéseket kaptak a munkanélküliséggel kapcsolatban. 

Az adatok szerint, amennyiben valaki munkanélküliségről számolt be, az többnyire 1 

bizonyos időszakot foglalt magában.  

 

 
76. ábra: A munkanélküli időszakok száma évfolyamonként (%) 
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Összeadva a hónapokat, a munkanélküliként töltött időszak átlagosan 6,7 hónapot tartott a 

2013-as évfolyam végzettjeinél, 5 hónapot a 2015-ben végzetteknél és 3,2 hónapot a 2017-

ben végzettek esetében.  

 
Összeadva ezek az – munkanélküliként töltött –

időszakok hány hónapig tartottak? 

 2013 2015 2017 
N Érvényes 115 88 66 

Hiányzó 408 433 401 

Átlag 6,68 4,98 3,23 

Medián 5,00 3,00 3,00 

Módusz 6 1 1 

Szórás 6,020 4,945 2,236 

Minimum 1 1 1 

Maximum 30 30 10 

16. táblázat: A végzettek adatai a munkanélküliként töltött hónapok száma szerint, évfolyamonként [%] 
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Az előbb említett munkanélküli időszakok 17,7- 43,8%-ban voltak regisztráltak, a 2013-as 

évfolyamban nagyobb arányban, mint a másik kettőben, és fordítva, a 2017-es évfolyamban 

voltak a legkisebb arányban regisztráltak ezek az időszakok.  

 

 
77. ábra: A végzettek megoszlása aszerint, hogy regisztrált munkanélküli időszakuk volt-e [%] 

 

7.2. Külföldi tanulmányok, külföldi munkavégzés jellemzői 
 

A végzettség utáni külföldi tanulmányutak a három évfolyam közül leginkább a 2013-ban 

végzetteknél jelentek meg (15,1%), legkevésbé pedig a 2017-ben végzetteknél (3,5%).  

 
78. ábra: A végzettek megoszlása aszerint, hogy a felsőfokú végzettség megszerzését követően tanultak-e hosszabb-

rövidebb ideig külföldön, évfolyamonként [%] 
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A külföldi munkavállalással kapcsolatban is hasonló tendencia fedezhető fel, mint a 

tanulmányutaknál: a 2013-ban végzettek nagyobb arányban mentek ki külföldre 

dolgozni/illetve dolgoznak jelenleg is ott (összesen 28,3%-ban), a 2017-ban végzettek kisebb 

arányban számoltak be ugyanerről (összesen 5,5%-ban).  

 

 
79. ábra: A végzettek megoszlása aszerint, hogy a felsőfokú végzettség megszerzését követően dolgoztak-e hosszabb-

rövidebb ideig külföldön, évfolyamonként [%] 

 

A külföldi munkavállalások száma átlagosan 2-3 alkalom közé esett.  

 
  

  Összesen hány alkalommal dolgozott külföldön? 

 2013 2015 2017
N Érvényes 146 89 25 

Hiányzó 377 432 443 

Átlag 1,76 2,27 3,10 

Medián 1,00 1,00 1,00 

Módusz 1 1 1 

Szórás 2,118 4,419 6,494 

Minimum 1 1 1 

Maximum 20 40 30 

17. táblázat: A végzettek adatai aszerint, hogy hány alkalommal dolgoztak külföldön, évfolyamonként [%] 

 

71,8 82,7 94,5

12,1
7,3

2,7
16,2 10,0 2,8

0%

20%

40%

60%

80%

100%

2013 2015 2017

A kérdőív alapjául szolgáló felsőfokú 
végzettség megszerzését követően 

dolgozott-e hosszabb-rövidebb ideig 
külföldön?

Igen, jelenleg is külföldön
dolgozom

Igen

Nem



82 

A külföldi munkavállalások hossza eltért az egyes évfolyamok szerint: a 2013-ban végzettek 

összesen átlagosan 22 hónapot dolgoztak külföldön a végzést követően, a 2015-ben 

végzetteknél ez az átlag 14 hónap, a 2017-ben végzetteknél pedig 6 hónap volt.  

 
 Összesen hány hónapot dolgozott külföldön a képzettség 

megszerzését követően? 

  2013 2015 2017 

N Érvényes 147 90 26 

Hiányzó 376 431 442 

Átlag 22,2 13,7 5,6 

Medián 15,00 9,19 4,20 

Módusz 2 1 4 

Szórás 18,717 11,771 3,386 

Minimum 1 1 2 

Maximum 70 45 15 

18. táblázat: A végzettek adatai aszerint, hogy összesen hány hónapot dolgoztak külföldön, évfolyamonként [%] 

 

A szóban forgó külföldi munkák A 2013-as és a 2015-ös évfolyamban mintegy 68%-ban 

teljes mértékben kapcsolódtak a felsőfokú végzettséghez, míg a 2017-ben végzetteknél 

ugyanez az arány 43,5% volt. A három évfolyam közül a 2017-ben végzetteknél fordult elő a 

legnagyobb arányban (23,4%), hogy az adott külföldi munka nem kapcsolódott a felsőfokú 

végzettséghez.  

 

 
80. ábra: A végzettek megoszlása aszerint, hogy ez a munka/ezek a munkák kapcsolódtak-e a felsőfokú 

végzettségeikhez, évfolyamonként [%] 
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A külföldi munkavállalás tervezésében egységesek az évfolyamok: kisebb eltérésekkel, de 

körülbelül ugyanolyan arányban jelölték meg azt, hogy terveznek vagy nem terveznek ilyen 

munkavállalást vagy hogy bizonytalanok ezzel kapcsolatban (a következő 5 évet tekintve).  

 

 
81. ábra: A végzettek megoszlása aszerint, hogy terveznek-e (további) külföldi munkavállalást az elkövetkező 5 évben, 

évfolyamonként [%] 

 

A külföldi munkavállalási terveket kari bontásban mutatja a következő ábra: a karok közül a 

következő 5 évben külföldi munkavállalást leginkább a TTK-n végzettek terveznek (59,1%), 

legkevésbé pedig a GTK-n végzettek (42,3%).  

 

 
82. ábra: A végzettek megoszlása aszerint, hogy terveznek-e (további) külföldi munkavállalást az elkövetkező 5 évben, 

karonként [%] 
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8. JELENLEGI MUNKAERŐ-PIACI HELYZET 
8.1. Jelenlegi fő munkaerő-piaci státusz 
 

A végzettek 79,6-87,7%-a jelenleg alkalmazottként dolgozik, a 2017-ben végzettek további 

15,8%-a nappali tagozaton tanuló diák.  

 

 
83. ábra: A végzettek megoszlása aszerint, hogy mi a jelenlegi fő munkaerő-piaci státuszuk, évfolyamonként [%] 

 

Azok közül, akik dolgoznak, a végzettek többsége (76,1-80,8%) beosztott diplomás 

beosztásban teszi ezt.  
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84. ábra: A végzettek megoszlása aszerint, hogy milyen beosztásban dolgoznak, évfolyamonként [%] 

 

A végzettek munkaerőpiaci részvételére a (jelenlegi) munkavállalás a jellemző (88,7-94,7%). 

A 2017-es évfolyamból 7,9% jelenleg nem dolgozik, de már volt munkahelye.  

 

 
85. ábra: A végzettek megoszlása a munkaerő-piaci részvétel szerint, évfolyamonként [%] 
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A jelenleg is dolgozók 86,9-88,6%-a „állandó jellegű és határozatlan idejű” munkával 

rendelkezik.  

 
86. ábra: A végzettek megoszlása munkaviszonyuk időtartama szerint, évfolyamonként [%] 

 

A végzettek 6,8-8,5%-a dolgozik köztisztviselőként, közalkalmazottként vagy 

kormánytisztviselőként, további 4,4-5,4%-uk pedig állami, önkormányzati vállalat 

alkalmazottjaként. A legnagyobb arányban a végzettek más, nem az előbbi kategóriákba 

tartozó munkahelyen dolgoznak.  

 

 
87. ábra: A végzettek megoszlása aszerint, hogy milyen beosztásban dolgoznak évfolyamonként [%] 

 

88,6 87,2 86,9

8,7 10,2 9,4

2,7 2,6 3,7

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%

2013 2015 2017

Az Ön fő munkaviszonya:
Alkalmi, vagy
megbízás jellegű
(tiszteletdíjas,
jutalékos, stb.)
Határozott idejű

Állandó jellegű és
határozatlan idejű

87,7 87,1 87,8

7,0 8,5 6,8
5,3 4,4 5,4

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%

2013 2015 2017

Ön…:

Állami, önkormányzati
vállalat alkalmazottja,
vagy

Köztisztviselő,
közalkalmazott,
kormánytisztviselő (egyéb
közszolgálati
jogviszonyban áll)
Más helyen dolgozik



87 

A végzettek 78,6-87,7%-nak nincsen alkalmazottja. A három évfolyam közül a 2013-ban 

végzetteknek van a legnagyobb arányban beosztottja (összesen 21,4%), a 2017-ben 

végzetteknek a legkisebb arányban (összesen 12,3%).  

 

 
88. ábra: A végzettek megoszlása aszerint, hogy hány alkalmazottjuk/ beosztottjuk van, évfolyamonként [%] 

 

A jelenlegi munkavégzésnél a végzettek legnagyobb arányban azt jelölték meg, hogy 

„közepes”, illetve „nagymértékben” használják a tanulmányok során elsajátított tudásukat.  

 
89. ábra: A végzettek megoszlása aszerint, hogy milyen mértékben használják jelenlegi munkájukban a kérdőív 

alapjául szolgáló tanulmányaik során elsajátított tudást, megszerzett készségeket [%] 
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Karokra bontottuk az adatokat, hogy a végzettek milyen mértékben használják jelenlegi 

munkájukban az elsajátított tudásukat. Az ÉPK-n végzettek voltak azok, akik a legnagyobb 

arányban gondolták úgy, hogy „teljes mértékben” felhasználják tudásukat.  

Az ÉPK-n és a VIK-en végeztek azok, akik úgy nyilatkoztak, hogy „nagymértékben” 

használják a megszerzett tudást, készségeket.  

 

 
90. ábra: A végzettek megoszlása aszerint, hogy milyen mértékben használják jelenlegi munkájukban a kérdőív 

alapjául szolgáló tanulmányaik során elsajátított tudást, megszerzett készségeket, karonként [%] 

 

A 2017-es felmérés adatai hasonló tendenciát mutatnak: ott is az ÉPK-ról kerültek ki azok a 

legnagyobb arányban, akik úgy érezték, hogy „nagymértékben”, illetve „teljes mértékben” 

használják azt a tudást, amit elsajátítottak az egyetemen.  
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91. ábra: A végzettek megoszlása aszerint, hogy milyen mértékben használják jelenlegi munkájukban a kérdőív 

alapjául szolgáló tanulmányaik során elsajátított tudást, megszerzett készségeket, karonként [%] 

 

A végzettek 45,2-57,2%-a szerint a jelenlegi munka egyetemi diplomát, MSc végzettséget 

igényel, további 34,1-43,9% szerint a jelenlegi munka főiskolai diplomát/BSc végzettséget 

igényel.  

 
92. ábra: A végzettek megoszlása aszerint, hogy milyen szintű képzettség felel meg a legjobban jelenlegi 

munkájuknak, évfolyamonként [%] 
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A végzettek 69,8-73,8% nyilatkozott úgy, hogy a jelenlegi munka „a saját és a kapcsolódó 

szakterületekhez” kapcsolódik. 16,4-18,8%-ot tesznek ki azok, akik szerint a munkájuk „csak 

a saját tanulmányok szakterületét” érinti. 10,4-11,3% azoknak az aránya, akik a felsőfokú 

tanulmányaikhoz képest „egy egészen más szakterületen” vagy „bármilyen szakterületen” 

helyezkedtek el.  

 

 
93. ábra: A végzettek megoszlása aszerint, hogy milyen szakterületen végzett tanulmányok felelnek meg a legjobban 

munkájuknak, évfolyamonként [%] 

 

A végzettek nagy többségben (81,6-84,8%) „teljes mértékben magántulajdonú” munkahelyen 

dolgoznak.  

 
94. ábra: A végzettek megoszlása aszerint, hogy munkahelyük milyen tulajdonban van, évfolyamonként [%] 
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A végzettek munkahelyei többnyire vagy teljes mértékben külföldi tulajdonúak, vagy teljes 

mértékben magyar tulajdonúak, kevésbé jelennek meg a részben magyar tulajdonú 

munkahelyek.  

A 2013-as évfolyamban inkább a teljes mértékben külföldi tulajdonú munkahelyek 

domináltak (54,7%), a 2015-ben és a 2017-ben végzetteknél fordítva, enyhe többségbe 

kerültek a teljes mértékben magyar tulajdonú munkahelyek (46,0%; 47,8%).  

 

 
95. ábra: A végzettek megoszlása aszerint, hogy milyen munkahelyük magyar vagy külföldi tulajdonban van [%] 

 

A végzettek 34,7-44,7%-a jelenleg olyan cégnél dolgozik, amely 1000 fős vagy afölötti 

létszámot számlál.  

 
96. ábra: A végzettek megoszlása aszerint, hogy megközelítőleg hány fő dolgozik a cégüknél, évfolyamonként [%] 
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A kérdőív az egyes munkahelyek ágazatára is kitért. A következő munkahelyi ágazatok 

jelentek meg a legnagyobb arányban a végzettek között:  

• Szakmai, tudományos, műszaki tevékenység 

• Információ, kommunikáció 

• Feldolgozóipar 

• Építőipar 

• Egyéb 
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97. ábra: A végzettek megoszlása aszerint, hogy munkahelyük milyen ágazathoz tartozik, évfolyamonként [%] 
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Azok közül, akik dolgoznak, a 2013-ban végzettek 17%-a dolgozik külföldön, míg ugyanez 

az arány a 2017-ben végzetteknél csak 5%.  

 

 
98. ábra: A végzettek megoszlása aszerint, hogy külföldön dolgoznak-e [%] 

 

8.2. Főállásból, másodállásból származó havi nettó kereset 
 

A következő táblázat az előző havi főállásból származó havi nettó keresetről mutat adatokat 

(amikor a végzettek jellemző „normál” fizetést kaptak): a 2017-ben végzettek átlagosan 

282.900 Ft-ot visznek haza havonta (a főállásukból). A karok közül a legmagasabb nettő 

fizetéssel a VIK-en végzettek rendelkeznek, havi nettó 329.100 Ft-tal, a legkevesebb 

fizetésről pedig a VBK-n végzettek számoltak be, összesen 233.900 Ft-ról.  

(A TTK-n végzettek adatai alacsony létszám miatt nem értékelhetők, szürke színnel vannak 

kiemelve.) 
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Maximum  350 400 999 800 390 923 450 999 999 

N Valid  33  30  58  86  25  6  29  111  380 

N hiányzó  3  1  25  15  5  4  19  17  88 

19. táblázat: A 2017-ben végzettek előző havi nettó keresetének részletes adatai, karonként 

 

 
Előző havi főállásból származó havi nettó 

kereset évfolyamonként (átlag) 

évfolyam  2013 2015 2017

  435,04 HUF 358,08 HUF 282,9 HUF 

20. táblázat: A végzettek előző havi nettó átlagos keresete, évfolyamonként 

 

A képzési szintek szerint eltér a 2017-ben végzettek előző havi főállásából származó havi 

nettó keresete. A 2017-ben BA-n végzettek átlagosan havi nettó 260 ezer forintot, az MA-n 

végzettek 310 ezer forintot, az osztatlan képzésen végzettek pedig 242 ezer forintot keresnek. 

(A hagyományos egyetemi képzésben résztvevők alacsony létszáma miatt a szürke színnel 

jelölt adatokat körültekintéssel érdemes kezelni.) 

 

Előző havi főállásból származó havi nettó kereset (ezer 

Ft/hó) a 2017‐ben végzettek körében 

  BA/BSc MA/MSc

egységes 

és 

osztatlan 

képzés 

hagyományos 

egyetemi 

képzés 

Átlag  259,70 309,54 242,39 370,70 

Medián  250,00 300,00 250,00 316,41 

Módusz  300 300 250 530 

Szórás  134,769 143,523 61,471 197,209 

Minimum  25 10 120 190 

Maximum  999 999 330 700 

N Valid  177 173 24 5 

N hiányzó  55 31 1 1 

21. táblázat: A 2017-ben végzettek előző havi nettó átlagos keresete, képzési formánként % 

 

 

Az előző havi nettó keresetet mutatja az alábbi ábra évfolyamonként és képzési szintenként. 
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Az adatok értékelésénél érdemes figyelembe venni a végzés éve és a kitöltés között eltelt időt, 

amely a 2013-ban végzetteknél a legnagyobb.  

 
99. ábra: A végzettek előző havi nettó átlagos keresete, képzési szintenként, évfolyamonként % 

 

A végzettek 74-76%-a a főállásában heti 40-50 órát dolgozik, további 13-18% heti 30-39 órát 

tölt a munkahelyén hetente.  

 

 
100. ábra: A végzettek megoszlása aszerint, hogy átlagosan hány munkaórát dolgoztak főállásában az előző héten 
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A végzettek közül összesen 10-12% rendelkezik másodállással.  

 

 
101. ábra: A végzettek megoszlása aszerint, hogy rendelkeznek-e mellékállással, évfolyamonként [%] 

 

A másodállásokról úgy nyilatkoztak a 2013-ban végzettek, hogy azok 32,4%-ban csak a saját 

tanulmányok szakterületére vonatkoztak. A későbbi évfolyamoknál a 32,4% helyett 18,2%-ot 

(2015) és 21%-ot látunk (2017). Mindhárom évfolyamot tekintve a másodállások 76-82%-a 

vagy „csak a saját tanulmányok szakterületéhez” vagy „a saját és a kapcsolódó 

szakterületekhez” kapcsolódik.  

 

 
102. ábra: A végzettek megoszlása aszerint, hogy milyen szakterületen végzett tanulmányok felelnek meg a legjobban 

munkájuknak, évfolyamonként [%] 
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A másodállásoknak, mellékállásoknak különböző szintű képzettség felelt meg.  

A 2013-ban végzettek 62%-a „egyetemi diplomát/MA/MSc végzettséget” igénylőnek tartotta 

mellékállását. A 2015-ben és a 2017-ben végzettek mintegy 34%-a tartotta mellékállását 

egyetemi/MA szintű végzettséget igénylőnek.  

A 2015-ben és 2017-ben végzettek közel egyharmada gondolta úgy, hogy mellékállása „nem 

igényel felsőfokú végzettséget”.  

 
103. ábra: A végzettek megoszlása aszerint, hogy milyen szintű képzettség felel meg a legjobban mellékállású 

munkájuknak, évfolyamonként [%] 
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9. ELÉGEDETTSÉG 
 

9.1. Elégedettség a főállású munkával, a BME képzésével 
A válaszadók 4 fokú Likert-skálán ítélhették meg, hogy mennyire elégedettek a főállású 

munkájukkal (1: teljesen elégedetlen; 2: inkább elégedetlen; 3: inkább elégedett; 4: teljesen 

elégedett). 

Az alábbi ábrán látható, hogy az évfolyamok egymáshoz viszonyítva közel azonos mértékben 

elégedettek a főállású munkájukkal. A végzettek az alábbi kategóriák mentén is közel azonos 

átlagpontszámot mutatnak, „inkább elégedettek”.  

 
104. ábra: A végzettek megoszlása aszerint, hogy mennyire elégedettek főállású munkájukkal, évfolyamonként [átlag] 

 

A végzettek 69,2-78,3 %-a választaná (újra) a BME-t, ha most felvételizne. A 2013-ban 

végzettek választanák a legnagyobb arányban ismét a BME-t, a 2017-ben végzettek azok, 

akik a legkisebb arányban döntenének a BME mellett.  
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105. ábra: A végzettek megoszlása aszerint, hogy választanák-e újra a BME-t, ha most felvételiznének [%] 

 

Az előző kérdést kari bontásban is megvizsgáltuk:  

A 2013-as évfolyamban a legnagyobb arányban a VBK választaná ismét a BME-t (85,0%), 

legkisebb arányban pedig a TTK (57,7%). 

A 2015-ben végzettek közül a legnagyobb arányban a VIK-es végzettek választanák a BME-t 

(89,1%), a legkisebb arányban pedig ismét csak a TTK-n végzettek (63,4%).  

A 2017-es évfolyamban éppen a TTK-n végzettek választanák legnagyobb arányban a BME-t 

(78,3%), míg a legkisebb arányban a KJK-n végzettek (55,7%).  

 

 
106. ábra: A végzettek megoszlása aszerint, hogy választanák-e újra a BME-t, ha most felvételiznének, karonként, 

évfolyamonként [%] 
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Az idei év adatait összevetettük az előző évi felmérés adataival. Az évfolyamok közül a 2017-

es évfolyam végzettjei válaszoltak a legnagyobb arányban úgy (mintegy 31%), hogy ha most 

felvételiznének, nem a BME-t választanák.  

 
107. ábra: 2012-től 2017-ig a végzettek megoszlása aszerint, hogy választanák-e újra a BME-t, ha most felvételiznének 

[%] 

 

A végzetteket arra kértük, hogy indokolják meg korábbi válaszukat, akár választanák, akár 

nem választanák újra a BME-t. Az egyes válaszokból az alábbiakban olvashatók példák, 

random módon kiválogatva.  

 

Ha most felvételizne, a BME-t választaná? –Igen 

Miért? 

• „Mert az egyetem oktatási színvonala nemzetközi szinten elismert.” 

• „Színvonalas képzést nyújt, felkészít az életre.” 

• „Aki a BME-n végez, szinte bárhol el tud helyezkedni, és minden kihívásnak eleget tud 

tenni.” 

• „Mert a BME a legjobb műszaki egyetem Magyarországon.” 

• „Mert kimagasló diák-élet van, rengeteg szakosztály, diákszervezet, öntevékeny kör” 

• „Sok mindenre megtanít, nem csak a tananyagot, de kitartást is ad.” 
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Ha most felvételizne, a BME-t választaná? –Nem 

Miért? 

• „Elavult, nem kellőképpen gyakorlatorientált tanrend, sok fölösleges elméleti jellegű 

tudásanyaggal.” 

• „Kevés gyakorlat, túl sok elmélet, felesleges tantárgyak, olykor borzalmas oktatók és 

követelmények.” 

• „Azért mert az itt megszerzett szakmai tudás a befektetett erőfeszítéshez képest nagyon 

kevés.” 

• „Külföldi egyetemet ajánlanék.” 

• „Mert az oktatás nagy részét adó mérnöki képzés elavult és gyakorlatiatlan” 

• „A GTK körüli botrány és a színvonalas oktatók távozása miatt.” 

 

A végzettek másoknak 78,3-89,0%-ban ajánlanák a BME-t, magasabb arányban, mint 

amilyenben ők maguk újra választanák.  

 

 
108. ábra: A végzettek megoszlása aszerint, hogy ajánlanák-e másoknak a BME-t [%] 

 

Az idén és az előző évben felmért évfolyamokat összehasonlítva, a 2017-es évfolyam kevésbé 

ajánlaná a BME-t másoknak (78,3%), mint a korábbi évfolyamokban végzettek (86,5-89,9%).  
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109. ábra: 2012-től 2017-ig a végzettek megoszlása aszerint, hogy ajánlanák-e másoknak a BME-t [%] 

 

A végzetteket arra kértük, hogy az alábbi ábrán látható állításokat értékeljék egy 5 fokú 

Likert-skálán aszerint, hogy mennyire tartják igaznak őket a BME esetében (1:egyáltalán nem 

igaz; 5:teljes mértékben igaz).  

Összesen 3 pozitív tartalmú, 5 negatív tartalmú állítást mérlegelhettek a válaszadók.  

Az alábbi ábra szerint a következő két állítással értettek leginkább egyet a végzettek 

(átlagosan 4 egységnyire az 5-ből):  

- „A képzés szakmai szemléletet és gondolkodásmódot adott.” 

- „A képzés erős elméleti alapokat adott.” 

A legkevésbé az alábbi állításokat tartották igaznak a hallgatók a BME-re nézve (átlagosan 

2,5 egységnyire az 5-ből): 

 „Kevés volt a szűken vett szakmai anyagokon túlmutató ismeretek közlése.”  

 „A képzés során hiányos volt a szakmai ismeretek tanítása.” 

 „Alacsony szintű volt vagy nem bizonyult elégségesnek a nyelvtanulási lehetőség.” 

 

89,9 89 88 86,5 87,5
78,3

10,1 11 12 13,5 12,5
21,7

0%
20%
40%
60%
80%

100%

2012 2013 2014 2015 2016 2017

Ajánlaná-e másoknak a BME-t? (2012-
2017)

igen

nem



104 

 
110. ábra: A végzettek egyetértése a BME-re vonatkozó állításokkal (átlag) 

 

Az előző kérdésekre adott átlagot kari bontásban is megvizsgáltuk. Az alábbi ábra azt mutatja, 

hogy a karok között milyen eltérések voltak az állítások megítélésében.  

A többi karhoz képest például az ÉPK-n végzettek inkább gondolják igaznak azt az állítást, 

hogy „Kevés volt a szűken vett szakmai anyagokon túlmutató ismeretek közlése.”.  

Hasonlóképpen, a karok közül a KJK-n végzettek inkább vélekedtek úgy, hogy „Az 

egyetemen nem korszerű szakmai ismeretet tanítottak.”. 
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111. ábra: A végzettek egyetértése a BME-re vonatkozó állításokkal, karonként (átlag) 

 

A kérdőív lehetőséget adott a válaszadóknak, hogy azok szövegesen megadják 3-3 válaszban, 

hogy a BME-nek szerintük melyek az erősségei, illetve a gyengeségei. A megadott 

válaszokból szófelhőket (wordcloud-okat) alkottunk, kiszűrve az értelmetlen, tartalmilag nem 

kapcsolódó szavakat. 
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A kérdőív kitért arra, hogy mi jelentette a végzett személy számára a legnagyobb nehézséget 

az egyetem elvégzésében. A válaszadó az egyes (előre megadott) válaszlehetőségeket külön-

külön értékelhette egy 5 fokú Likert-skálán, ahol: 1:egyáltalán nem jelentett nehézséget; 5: 

legnagyobb nehézséget jelentette.  

Az adatok szerint a legfőbb nehézséget az „időbeosztás”, „a kurzusok nehézsége”, „a vizsgák 

okozta stressz” és „az oktatók hozzáállása” jelentette a végzettek számára.  

 

 
114. ábra: A végzettek által átélt nehézségek az egyetemi évek alatt, évfolyamonként (átlag) 
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Az egyetemi évek alatt átélt nehézségek a következőképpen alakultak karonként:  

a többi karon végzettekhez képest a KJK-n végzetteknek jelentette a legnagyobb nehézséget 

„az oktatók hozzáállása”. Az ÉPK-n végzettek esetében bizonyult az „időbeosztás” a 

legnagyobb problémának. A „diplomamunka megírása” a többi tényezőhöz képest kevésbé 

okozott problémát a végzetteknek, leginkább problémát jelentő terület azonban a GTK 

hallgatóinak volt. A „kilépés a munka világába” szintén kevésbé jelentett nehézséget a 

végzetteknek, ezen belül is a VBK-n végzetteknek volt nehezebb ezt meglépni.   

 

Az egyetem végzése közben megjelenő nehézségek karonként máshogy alakultak.  

A többi karhoz képest például a GTK-n végzetteknek (saját megítélés szerint) kevésbé 

jelentett problémát „a kurzusok nehézsége”, „a vizsgák okozta stressz” és „az oktatók 

hozzáállása”, vagy éppen „a kudarctól való félelem”.   
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115. ábra: A végzettek által átélt nehézségek az egyetemi évek alatt, karonként (átlag) 
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9.2. Elégedettség a HSZI szolgáltatásokkal 
 

A végzettek elégedettsége az egyes egyetemi szolgáltatásokkal fontos részét képezte a 

kiküldött kérdőívnek. A válaszadók az egyes szolgáltatásokat 6 fokú Likert-skálán 

osztályozhatták, ahol az egyes pontszámok a következő jelentéssel bírtak: 0:nem vette 

igénybe (az adott szolgáltatást); 1:egyáltalán nem elégedett; 5:nagyon elégedett.). 

Az egyes szolgáltatásokkal való elégedettséget értelemszerűen azoknak a személyeknek a 

válaszaiból számoltuk, akik igénybe vették a szolgáltatást, ezt vettük 100%-nak (így az ábrán 

a 0-val válaszolók nem szerepelnek).  

Mivel az egyes szolgáltatásokat adott esetben kevesen vették igénybe/kevesen értékelték a 

kérdőívben, így a kapott eredményeket érdemes óvatossággal és körültekintéssel kezelni.  

 

A 2017-es évfolyamban a HSZI karrier tanácsadásával a legnagyobb arányban közepesen 

voltak elégedettek a végzettek.  

 

 
116. ábra: A végzettek megelégedettsége a karrier tanácsadással  

 

Egy évvel korábban a karrier tanácsadással való elégedettség máshogy alakult: többségében 

inkább elégedettek, illetve nagyon elégedettek voltak a végzettek a szolgáltatással.  

 
117. ábra: A végzettek megelégedettsége a karrier tanácsadással  
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A pszichológiai tanácsadás megítélése meglehetősen vegyes: a legtöbben közepesen voltak 

megelégedve a szolgáltatással, azonban hasonló arányban voltak azok, akik egyáltalán nem, 

illetve, akik nagyon meg voltak elégedve.  

 

 
118. ábra: A végzettek megelégedettsége a pszichológiai tanácsadással  

 

A 2016-os évfolyamban szintén azt láthatjuk, hogy a végzettek többsége inkább meg volt 

elégedve a pszichológiai tanácsadással mint szolgáltatással.  

 

 
119. ábra: A végzettek megelégedettsége a pszichológiai tanácsadással  
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A tréningekkel a végzettek több mint 29%-a „inkább meg volt elégedve” vagy „közepesen 

meg volt elégedve” (közel 28%).  

 

 
120. ábra: A végzettek megelégedettsége a tréningekkel 

 

Csakúgy, mint az előző szolgáltatásoknál, a tréningeknél is úgy látszik, hogy a 2016-os 

évfolyamban nagyobb arányban számoltak be arról, hogy „inkább meg vannak elégedve” a 

tréningekkel, mint a 2017-es évfolyamban.  

 

 
121. ábra: A végzettek megelégedettsége a tréningekkel 

  

10,0 13,7
27,6 29,4

19,4

0%

20%

40%

1 2 3 4 5

Az alábbi szolgáltatásokkal mennyire volt 
elégedett? [tréningek (időgazdálkodás, 
stresszkezelés, konfliktuskezelés, stb.)] 

(2017)

9,02 10,79
23,54

37,88

18,76

0%

20%

40%

1 2 3 4 5

Az alábbi szolgáltatásokkal mennyire volt 
elégedett? [tréningek (időgazdálkodás, 
stresszkezelés, konfliktuskezelés, stb.)] 

(2016)



113 

9.3. Elégedettség az egyéb egyetemi szolgáltatásokkal 
 

Az egyéb egyetemi szolgáltatásokkal való elégedettséget az alábbi ábrák mutatják. 

Ahogyan a 2016-ban végzettek, a 2017-ben végzettek is a legelégedettebbek a 

sportszolgáltatásokkal és a könyvtári szolgáltatással voltak (az alábbi szolgáltatások közül).  

 

 
122. ábra: A végzettek megelégedettsége a kari, tanszéki, oktatásszervezési szolgáltatásokkal 

 

 
123. ábra: A végzettek megelégedettsége a kari, tanszéki, oktatásszervezési szolgáltatásokkal 
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124. ábra: A végzettek megelégedettsége a központi (KTH) oktatásszervezési szolgáltatásokkal 

 

 
125. ábra: A végzettek megelégedettsége a központi (KTH) oktatásszervezési szolgáltatásokkal 
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126. ábra: A végzettek megelégedettsége a könyvtári szolgáltatásokkal 

 

 
127. ábra: A végzettek megelégedettsége a könyvtári szolgáltatásokkal 
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128. ábra: A végzettek megelégedettsége a tanulmányi tanácsadással 

 

 
129. ábra: A végzettek megelégedettsége a tanulmányi tanácsadással 
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130. ábra: A végzettek megelégedettsége a sportszolgáltatásokkal 

 

 
131. ábra: A végzettek megelégedettsége a sportszolgáltatásokkal 
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132. ábra: A végzettek megelégedettsége a hallgatói érdekvédelem tevékenységével 

 

 
133. ábra: A végzettek megelégedettsége a hallgatói érdekvédelem tevékenységével 
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134. ábra: A végzettek megelégedettsége a pénzbeli hallgatói juttatásokkal kapcsolatos szolgáltatásokkal 

 

 
135. ábra: A végzettek megelégedettsége a pénzbeli hallgatói juttatásokkal kapcsolatos szolgáltatásokkal 
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136. ábra: A végzettek megelégedettsége a kulturális szolgáltatásokkal 

 

 
137. ábra: A végzettek megelégedettsége a kulturális szolgáltatásokkal 
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9.4. Hallgatói aktivitások hasznossága különböző szempontokból 
 

A végzetteket arra kértük, hogy értékeljenek egyes hallgatói aktivitásokat aszerint, hogy 

mennyire tartják őket hasznosnak a szakmai fejlődés szempontjából, illetve a társas 

kapcsolatok fejlődésének szempontjából.  

Az értékelés alapját egy 6 fokú Likert-skála adta, hasonlóan, mint a szolgáltatások esetében  

(0: nem vett részt benne; 1:egyáltalán nem hasznos; 5:nagyon hasznos). Az adatok közül ez 

esetben is kiszűrtük azokat, akik nem vettek részt az adott hallgatói aktivitásban.  

 

A 2017-ben végzettek 63%-a szerint az öntevékeny körök, versenycsapatok leginkább a társas 

kapcsolatos fejlődésének szempontjából bizonyultak hasznosnak, a szakmai szempontok 

mellett.  

 

 
138. ábra: A végzettek szerint az öntevékeny körök hasznossága 

 

A szakkollégiumokat a végzettek mintegy 56%-a sorolta a „nagyon hasznos” kategóriába a 

szakmai fejlődés szempontjából, és 52%-a sorolta ugyanide a társas kapcsolatok fejlődésének 

szempontjából.  
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139. ábra: A végzettek szerint a szakkollégiumok hasznossága 

 

A tudományos diákköröket szintén mintegy 56% ítélte „nagyon hasznosnak”, bár 

elsődlegesen a szakmai fejlődés szempontjából.  

 

 
140. ábra: A végzettek szerint a diákkörök hasznossága 

 

Az IAESTE, AIESEC és egyéb hallgatói aktivitásokat a végzettek 48,5%-a tartotta „nagyon 

hasznos”-nak a társas kapcsolatok fejlődésének szempontjából.  
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141. ábra: A végzettek szerint a szakmai egyesületek hasznossága 

  

17
,9

14
,6

27
,3

5,
7

34
,5

8,
1

5,
5 12

,6

25
,3

48
,5

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

1 2 3 4 5

Amennyiben közreműködött az alábbi 
aktivitásokban, mennyire tartotta 

ezeket hasznosnak? [szakmai 
egyesületek (IAESTE, AIESEC, egyéb) 

(2017)

szakmai fejlődés
szempontjából

társas kapcsolatok
fejlődésének
szempontjából



124 

A hallgatói rendezvények szervezéséről a végzettek közel 48%-a vélekedik úgy, mint amely 

„nagyon hasznos” a társas kapcsolatok fejlődésének szempontjából.  

 

 
142. ábra: A végzettek szerint a hallgatói rendezvények hasznossága 

 

A hallgatói (doktoranduszi) önkormányzati feladatok kapcsán jobban megoszlottak a 

végzettek, mint a korábbi tevékenységeknél. Összesen mintegy 22% gondolta „nagyon 

hasznosnak” ezeket a feladatokat a szakmai fejlődés szempontjából, további 20% pedig a 

társas kapcsolatok fejlődésének szempontjából.  

 

 
143. ábra: A végzettek szerint a hallgatói önkormányzati feladatok hasznossága 
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A demonstrátori feladatokat a végzettek 36%-a tartotta „nagyon hasznosnak” a szakmai 

fejlődés tekintetében.  

 
144. ábra: A végzettek szerint a demonstrátori feladatok hasznossága 
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9.5. Készségfejlesztés 
 

A végzettek a különböző szolgáltatásokkal való elégedettségen és hasznosságon kívül azt is 

jelezhették, hogy jelenleg mely készségekről gondolják úgy, hogy fontos lett volna 

fejleszteniük a karrierjükben (akár az egyetem keretein belül vagy azon kívül).  

Az alábbi ábra évfolyamonkénti bontásban tartalmazza az adatokat: a végzettek leginkább a 

„prezentációs készségeket”, a „vezetői készségeket”, az „önérvényesítést”, a „nyelvismeretet” 

és az „időgazdálkodást” emelték ki, mint amely készségeket fontos lett volna fejleszteniük.  

Mindezek a visszajelzések értékes információval szolgálhatnak a jelenlegi hallgatók és 

természetesen az egyetem dolgozói számára a „szükséges” készségfejlesztések tekintetében.  

 

 
145. ábra: A végzettek megoszlása aszerint, hogy mely készségek fejlesztése lett volna fontos a karrierjükben, 
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